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Dopravní hřiště v Odrách
- nevšední zážitky pro malé i velké!

Sezóna 2016
Učte své děti jezdit na kole nebo in-linech v provozu, a přitom v bezpečí. 
Dopřejte jim sednout beztrestně za volant, ovládnout vozidlo a zažít jak 

chutná řízení. Osvěžte si pravidla silničního provozu nebo si přijeďte jen tak 
užít nevšední zábavné odpoledne.

autocvičiště pro cyklisty i motoristy simulující maximum možných si-
tuací z běžného provozu na komunikacích
moderní školící středisko s vnitřní i venkovní učebnou
dopravní výchova pro školy
pravidelné vzdělávací semináře pro veřejnost
35 jízdních kol všech velikostí
5 elektromobilů
šatna, sociální zařízení i občerstvení v místě

Otevřeno denně od pondělí do neděle. Veřejnost v době od 15 do 17 hodin.
(prodloužení otevírací doby, či jiný čas je možný pro skupiny po telefonické dohodě).
Kontakt:								                    telefon: 603 223 384
Dopravní hřiště,						     e-mail: dopravnihriste@odry.cz
Pohořská ulice, Odry				       Více na www.dopravnihriste.odry.cz
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Oderský 
zpravodaj

Informace z radnice
Většina učitelů nám asi potvrdí, že poslední červnové dny nebylo jednoduché 

děti ve škole zaujmout. Jsou totiž před námi dlouho a toužebně očekávané dny 
prázdnin a dovolených. Dny, na které se kromě dětí těšíme i my dospěli. Děti 
si do prázdninových dnů kromě těšení přinášejí i celoroční zhodnocení práce 
ve škole. Pokud toto hodnocení není úplně podle představ nás rodičů, nezou-
fejme a zkusme se podívat do své minulosti a do vlastního svědomí. Příště to 
bude určitě lepší. Těm dětem, které své rodiče naopak potěšily, upřímně blaho-
přejeme.

Děkujeme také těm, kteří se podíleli na akci Oderské dny. Hlavní tíhu organi-
zování nesli pracovníci Dělnického domu, na akci se ale podílelo mnoho dalších 
lidí, hlavní finanční zátěž neslo město Odry, nesmíme však zapomenout i na dal-
ší sponzory. I těm patří naše poděkování. Akce se i tentokrát vydařila a potvrzuje 
se, že je stěžejní událostí kulturního roku v Odrách. Letošní sobotní účast byla 
historicky nejvyšší.

Během měsíce června se ve městě konalo mnoho dalších kulturních i jiných 
akcí, snahou redakce Oderského zpravodaje bylo o většině z nich podat infor-
maci v tomto vydání.

Významné kulaté výročí vzpomínají oderští hasiči. Jeden z  nejstarších sborů 
dobrovolných hasičů v kraji chce toto výročí důstojně oslavit. Spolu s vedením 
města položili kytice ke hrobu Julia Gerlicha, městského prvního radního a prv-
ního velitele hasičů v Odrách. O konání další akce, mimořádné přehlídky techni-
ky na oderském náměstí, jsme informovali již v minulém čísle zpravodaje.

Zastupitelstvo města na svém posledním zasedání v předposledním červno-
vém týdnu mimo jiné vzalo na vědomí i informaci o plánovaných investičních 
akcích a jejich prioriotách do konce roku 2016. O další důležité záležitosti, totiž 
o plánovaném nákupu pozemků pro novou průmyslovou zónu v Odrách, bude 
rozhodovat příští zasedání zastupitelstva v zářijovém termínu.

Poslední červnový den byl termínem pro podání žádostí o grant města na pod-
poru sportovních a kulturních aktivit organizací. O přidělení grantů rozhodne 
rada města na své schůzi v srpnu.

Informace z radnice tentokrát zakončíme přáním modrého nebe nad hlavou 
a dostatečné vláhy pro nás i přírodu kolem nás. Přejeme pohodové chvíle stráve-
né například na oderském koupališti, nebo třeba i jinde na některém z pěkných 
míst naší země.

vedení radnice
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 2. června 2016 se konala 

37. schůze Rady města Oder. 
Rada souhlasila s uzavřením smlouvy 

o dílo na vypracování projektové do-
kumentace pro provedení stavby s ná-
zvem „Hasičská zbrojnice v Odrách“ se 
zhotovitelem Ing. arch. Pavlem Kleinem 
za dohodnutou cenu 206  000 Kč bez 
DPH s termínem dokončení do 4 měsí-
ců od podepsání smlouvy.

Rada rozhodla o přidělení dotace:
•	 Základní škole Komenského ve výši 
27 000 Kč, určené na úhradu nákladů 
spojených s provozem dětského hřiště;
•	 Základní škole Pohořská ve výši 
5 000 Kč, určené na úhradu nákladů spo-
jených s provozem sportovního hřiště;
•	 Římskokatolické farnosti Pohoř 
ve  výši 23 000 Kč, určené na úhradu 
nákladů spojených s opravou elektroin-
stalace kostela sv. Prokopa v Pohoři.

Rada schválila úhradu nákladů za 
ubytování lidí bez přístřeší za období 
duben až prosinec 2015 Oderské měst-
ské společnosti, s.r.o. ve výši prokazatel-
ných nákladů ve výši 18 593 Kč.

Rada rozhodla o uzavření dodatku č. 3 
ke smlouvě o dílo na realizaci stavby 
s  názvem „Regenerace hřbitovní kaple 
sv. Rodiny v Odrách“ s  firmou WINRO, 
s.r.o. z Velkých Hoštic, kterým se na zá-
kladě nových skutečností zjištěných 
v průběhu stavby upravuje rozsah díla 
o dodatečné stavební práce a nepro-
váděné stavební práce dle změnové 
projektové dokumentace a cena díla 
se upravuje z částky 7  764  939,86 Kč 
bez DPH na částku 7 379 687,96 Kč bez 
DPH. Z důvodu dokončení restaurování 
stropu v září 2016 se posouvá termín 
dokončení díla na 30. října 2016.

Souhlasila s  uzavřením dodatku č. 3 
ke smlouvě o  dílo na realizaci stavby 
s názvem „Vodovod Pohoř – zásobovací 
řady“ se zhotovitelem IMOS group s.r.o. 
ze Zlína, kterým se mění způsob propo-
jení se stávajícím řadem, sondování pro 
odhalení domovních přípojek, změ-
nu umístění hydrantu a rozsah oprav 
komunikací. V návaznosti na změny 
v rozsahu prací na díle se mění i sjedna-
ná cena díla, která se zvyšuje o částku 
85 358,60 Kč bez DPH, a tedy činí částku 
3 650 434,29 bez DPH.

Rada souhlasila s  ukončením nájmu 
nebytových prostor hudební zkušebny 
v objektu Nádražní 670 v Odrách a roz-
hodla o zveřejnění záměru tyto nebyto-

vé prostory pronajmout
Rada schválila zveřejnění záměru pro-

dat pozemek parc. č. 1306/1 (ostatní 
plocha, ostatní komunikace) o evidova-
né výměře 446 m2 v k. ú. Tošovice.

Rada projednala informaci o postu-
pu přípravy koupě pozemků parc. 
č. 1520/56 a parc. č. 1520/58 v k.ú. Odry 
pro průmyslovou zónu a uložila odboru 
rozvoje města a odboru správy nemo-
vitého majetku zahájit zadávací říze-
ní na zadání veřejné zakázky malého 
rozsahu „Studie využití pozemků parc. 
č. 1520/56 a parc. č. 1520/58 v k. ú. Odry 
pro průmyslovou zónu včetně napojení 
na dopravní síť a inženýrské sítě. 

Rada neschválila zveřejnění záměru 
propachtovat část (cca 25 m2) pozemku 
parc. č. 297 (zahrada) o  evidované vý-
měře 534 m2 v k. ú. Odry.

Dne 22. června 2016 se kona-
lo 14. zasedání Zastupitelstva 
města Oder.

Zastupitelstvo projednalo seznam 
plánovaných investičních akcí pro urče-
ní priorit jejich realizace. Zastupitelstvo 
bylo seznámeno s  již probíhajícími ak-
cemi a také s  akcemi, na které je plat-
né stavební povolení a zpracovávají se 
projekty. Zastupitelé byli seznámeni 
starostou města s možností koupě po-
zemků pro budoucí průmyslovou zónu 
(za areálem firem X FORCE a Správy 
silnic MSK, za železničním přejezdem 
směrem na Fulnek, po pravé straně). 
O koupi těchto pozemků budou jed-
nat zastupitelé na svém zasedání v září 
2016. O plánovaných investičních ak-
cích budou čtenáři Oderského zpravo-
daje průběžně informováni. 

Zastupitelstvo schválilo závěrečný 
účet města Oder za rok 2015 a souhla-
silo s celoročním hospodařením města:

Příjmy:	� 156 712,2 tis. Kč
Výdaje:	� 163 857,7 tis. Kč
Osmá třída financování:	 7 145,5 tis. Kč
Zastupitelstvo schválilo třetí upravený 

rozpočet města Oder pro rok 2016:
Příjmy:� 116 378,8 tis. Kč
Výdaje:	� 127 378,8 tis. Kč
Osmá třída financování:	  11 000 tis. Kč
Zastupitelstvo uložilo pokračovat ve 

výběrovém řízení pro zadání veřejné 
zakázky malého rozsahu na zhotovení 
projektové dokumentace pro územní 
řízení a projektové dokumentace pro 
stavební povolení včetně výkonu inže-
nýrské činnosti na akci „Regenerace pa-

nelového sídliště – Sídliště Míru v  Od-
rách“, a to na základě již zpracované 
studie v neprůjezdné variantě.

Zastupitelstvo schválilo přijetí dotace:
•	 v rámci státního programu EFEKT 
2016 na projekt „Snížení energetic-
ké náročnosti veřejného osvětlení 
v  Odrách“ v max. výši 50 % celkových 
uznatelných nákladů a zároveň max. 
1 125 070 Kč;
•	 z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
na projekt s  názvem „Zkvalitnění pro-
pagace a služeb Informačního centra 
Odry“ ve výši 39 400 Kč;
•	 z Programu péče o krajinu v roce 
2016 na ošetření lip v Klokočůvku ve 
výši 10 000 Kč (celkové náklady na ošet-
ření lip činí 73 450 Kč); 
•	 z Operačního programu Výzkum, 
vývoj vzdělání na projekt „Zpracování 
Místního akčního plánu pro ORP Odry“ 
ve výši max. 95% celkových uznatel-
ných nákladů projektu, tj. max. výši 
2 250 562,16 Kč;
•	 z Operačního programu Život-
ní prostředí 2014 – 2020 na projekt 
„Zelené okolí autobusového nádraží“ 
ve výši max. 60%, celkových uznatel-
ných nákladů projektu, tj. max. ve výši 
759 019,37 Kč;
•	 ze státního rozpočtu na projekt 
s  názvem „Podané ruce 2016“ ve výši 
max. 70% celkově vynaložených uzna-
telných nákladů a zároveň v max. výši 
123 816 Kč.
•	 z programu Dotace pro jednotky 
sborů dobrovolných hasičů na nákup 
dopravního automobilu pro jednotku 
SDH Dobešov ve výši max. 450 tis. Kč 
bez DPH a spoluúčastí města ve výši 
min. 50%;
•	 z Programu prevence kriminality 
pro rok 2016 na projekt „Odry – infor-
movaný občan“ ve výši max. 23 000 Kč.

Zastupitelstvo schválilo provedení 
obnovy fasády a nátěru oken na hlavní 
budově MěÚ Odry za částku 506 000 Kč

Souhlasilo s poskytnutím dotace:
•	 Základní umělecké škole Odry ve 
výši 100  000  Kč na spolufinancování 
nákupu koncertního klavíru;
•	 Věře a Jaroslavu Královým ve výši 
20% skutečně vynaložených nákladů, 
maximálně však 75 000 Kč, určené na 
úhradu nákladů spojených s  obno-
vou nemovité kulturní památky Vodní 
mlýn Wesselsky, zejména na výměnu 
střešní krytiny, dokončení vybudování 
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sociálních zařízení pro veřejnost a do-
končení úpravy plochy před areálem 
vodního mlýna. 

Zastupitelstvo souhlasilo s uzavřením 
dohody o společném postupu při řeše-
ní převodu zřizovatelských kompeten-
cí střediska volného času v Odrách. Stá-
vající středisko zřizuje Moravskoslezský 
kraj a  dle dohody vznikne samostat-
ná příspěvková organizace zřizovaná 
městem Odry. 

Zastupitelstvo neschválilo poskytování 
finančního příspěvku na kastraci koček.

Odložilo návrh na uzavření kup-
ní smlouvy o koupi pozemků parc. 
č. 2573/6 (vodní plocha, vodní nádrž 
umělá) o evidované výměře 1745 m2, 
parc. č. 2573/7 (orná půda ) o evido-
vané výměře 680 m2 a parc. č. 2573/8 
(ostatní plocha, ostatní komunikace) 
o evidované výměře 2023 m2, vše v k.ú. 
Odry (hasičská nádrž u čtvrtého splavu 
na řece Odře), od prodávajícího Sem-
perflex Optimit s.r.o. za kupní cenu 1 Kč. 
Zastupitelstvo uložilo městskému úřa-
du předložit na zasedání zastupitelstva 
v  září možnost využití bývalé hasičské 
nádrže a také možnost financování re-
vitalizace nádrže z dotačních programů.

Zastupitelstvo vydalo prohlášení měs-
ta o tom, že silniční vegetace v průjezd-
ním úseku silnice I/47 není a nikdy ne-
byla vlastnictvím města Oder; Smlouva 
o údržbě č. NJU-179-12-47-Ku kruhové-
ho objezdu a  ochranných ostrůvků na 
silnici I/47 zůstává i nadále v platnosti.

Souhlasilo s koupí kapličky, stojící na 
pozemku parc. č. st. 158 v k. ú. Dobe-
šov, od prodávajícího Zemědělského 

družstva Odersko, Odry v likvidaci, za 
symbolickou kupní cenu ve výši 1 Kč 
a  úhradu nákladů spojených s převo-
dem stavby kapličky. 

Zastupitelstvo souhlasilo s  prodejem 
pozemku parc. č. st. 167/1 (zastavěná 
plocha a nádvoří) o evidované výměře 
26 m2 v  k.ú. Kamenka za kupní cenu 
75 Kč/m2 , tzn. 1 950 Kč celkem.

Neschválilo snížení kupní ceny 
150  Kč/m2 při prodeji části (53 m2) 
pozemku parc. č. 8/1 (ostatní plocha, 
ostatní komunikace) o evidované vý-
měře 3219  m2 v  k. ú. Pohoř a části 
(11  m2) pozemku parc.  č. 28/1 (ostatní 
plocha, ostatní komunikace) o evidova-
né výměře 2766 m2 v k. ú. Pohoř. 

Schválilo úplatné nabytí pozemků 
parc. č. 1520/34 (ostatní plocha, mani-
pulační plocha) o evidované výměře 
845 m2, parc. č. 1520/35 (ostatní plocha, 
manipulační plocha) o evidované výmě-
ře 95 m2, parc.  č.  1520/36 (ostatní plo-
cha, manipulační plocha) o evidované 
výměře 25 m2, parc. č. 1520/37 (ostatní 
plocha, manipulační plocha) o evidova-
né výměře 25 m2 a parc. č. 1520/38 (za-
stavěná plocha a nádvoří) o evidované 
výměře 46 m2, vše v k. ú. Odry, do ma-
jetku města Oder od převodce Česká re-
publika - Státní pozemkový úřad Praha.

Schválilo uzavření smlouvy o bez-
úplatném převodu části (32 m2) pozem-
ku parc. č. 1671/1 (orná půda) o evido-
vané výměře 21 128 m2 v k. ú. Odry, 
na které je vybudována příjezdová ko-
munikace k  rodinným domům na ulici 
Nábřežní v  Odrách, do majetku města 
Odry od převodce Česká republika - 

Státní pozemkový úřad Praha.
Zastupitelstvo přijalo darování po-

zemku parc.  č.  1671/27 (orná půda) 
o evidované výměře 744 m2 v k. ú. Odry 
od vlastníků pozemku

Souhlasilo s  uzavřením smlouvy 
o  bezúplatném převodu vlastnického 
práva k nemovitým věcem a  o  zřízení 
věcného práva, kterou budou pozem-
ky parc. č. 783/2 (ostatní plocha, jiná 
plocha) o evidované výměře 161 m2 
a parc. č. 810/2 (ostatní plocha, neplod-
ná půda) o evidované výměře 156 m2, 

oba v  k.  ú. Odry, bezplatně převedeny 
do majetku města Odry, s převodcem 
Česká republika – Úřad pro zastupování 
státu ve věcech majetkových.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (občané 
České republiky s  trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na 
území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stát-
ní občané, kteří jsou v obci hlášeni k trva-
lému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vedení 
města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

Co bude dál se Skalními sklepy?
Od dubna až do poloviny června pro-

bíhala anketa „Co bude dál se Skalními 
sklepy?“, dotazníky byly přístupné na 
webu města, na facebooku, v informač-
ním centru a také v  Oderském zpravo-
daji. Anketní dotazník zaslalo zpět 98 re-
spondentů. Podpůrné ankety probíhaly 
také na facebooku a webových strán-
kách města. Výsledek dotazníkového 
šetření skončil neutrálně, jednoduše  
se dá říci, že polovina respondentů se 
vyslovila pro obnovu místa a navrácení 
kulturního života do areálu a  polovina 
respondentů vidí budoucnost Skalních 
sklepů spíše v  odpočinkovém, přírod-
ním stylu. Pouze pět respondentů se 
vyslovilo pro úplné zrušení areálu.

Na základě zájmu jednotlivých lidí 
vznikla pracovní skupina, na které se 

sešli kromě pracovníků městského úřa-
du a vedení města také zástupci spol-
ků a  organizací, kteří o účast projevili 
zájem. Pracovní skupina se dohodla, 
že město nechá zpracovat Ing. arch. 
Dehnerem studii, která by řešila využití 
areálu Skalních sklepů, a to v  přírodně 
- sportovním, odpočinkovém duchu. 
Panu Dehnerovi budou předány také 
anketní dotazníky, ve kterých je mnoho 
přínosných nápadů. Studie nebude řešit 
jen samotný areál, ale také blízké okolí, 
od kapličky až po bývalý vodojem.

Studie bude hotova na podzim toho-
to roku a bude předložena zastupitel-
stvu města.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství
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Město ocenilo žáky a pedagogy
Ve čtvrtek 23. června 2016 

se v  obřadní síni sešli zástup-
ci všech základních i středních 
škol působících ve městě. Kaž-
dá škola navrhla z  řad svých 
žáků a studentů ty, kteří se nej-
více zasloužili o  reprezentaci 
školy a města ve školním roce 
2015/2016. Celkem bylo oceně-
no 46 žáků a jeden pedagogic-
ký pracovník.

Základní škola Komenského navrh-
la k  ocenění tři žáky šestého ročníku 
za úspěšnou reprezentaci ve  stolním 
tenise: Radima Babince, Vojtěcha Hen-
drycha a Jakuba Hrachovce. Tyto nadě-
je stolního tenisu vyhrály krajské finále 
mladších žáků v Opavě. Jak už se stává 
tradicí, navrženy k  ocenění byly také 
sportovní gymnastky Natálie Ostašová, 
Dominika Selivanová, Kateřina Scha-
cherlová, Sophia Lustigová a Karolína 
Balážová, o jejichž úspěších jsme čtená-
ře Oderského zpravodaje informovali 
v minulém čísle. 

Základní škola Pohořská navrhla 
k  ocenění Lucii Milošovou, Sabinu 
Dobrovolnou a Markétu Kubelkovou, 
které dosáhly významných úspěchů 
v  oblasti chemie v  soutěži Hledáme 
mladého chemika ČR. Markéta Kubel-
ková se probojovala z 12 000 účastníků 
mezi 40 nejlepších, kteří postoupili do 
celostátního kola. Za dosažené úspě-
chy bylo oceněno také atletické druž-
stvo mladších žáků ve složení: Viktorie 
Janošová, Michaela Mašková, Michaela 
Šandová, Nikola Šenková, Milan Dole-
žal, Tomáš Kubínek, Jan Grešák, Jiří Král 
a Jakub Krayzel. Za úspěchy ve spor-
tovní gymnastice byly oceněny Rozár-
ka Janošová a Nikola Šenková. Dalším 
oceněným byl žák osmého ročníku To-
máš Kalus, jehož literární práce na téma 
Karel IV. byla hodnocena jako čtvrtá 
nejlepší mezi pracemi žáků základních 
a středních škol. Druhým týmovým 
oceněním bylo ocenění žáků sedmého 
ročníku Jany Lelkové, Michaely Filipové, 
Kristýny Tomčíkové a Tomáše Lva, kteří 
vybojovali ve vědomostní soutěži Velká 
cena ZOO v Ostravě mezi 240 družstvy 
krásné třetí místo. 

Základní umělecká škola navrhla 
k  ocenění Michala Krhuta, který letos 
ukončí studia II. cyklu a je jedním z pilí-
řů souboru bicistů Crash Drums, Terezu 

Kurtinovou, houslistku, která úspěšně 
složila přijímací zkoušky na konzervatoř 
v  Opavě, Kristýnu Mikulíkovou, výbor-
nou tanečnici a houslistku, a posledním 
navrženým k  ocenění byl Jan Olšina, 
člen souboru Crash Drums a také skvělý 
organizačně technický pomocník školy. 

Město ocenilo také oderské středoško-
láky. Ze Střední školy Odry to byli dva 
studenti: Sabina Stuchlíková, student-
ka oboru kuchař – číšník, která mimo 
jiná oborová klání získala 3 místo v Bi-
rel Cupu v Brně v kategorii překážkový 
běh s načepovaným půllitrem. Student 
oboru Kadeřník Jakub Filip byl oceněn 
za získání 1. místa v  celorepublikové 
soutěži „Brněnské zrcadlo 2016“ v kate-
gorii pánský účes.

Střední pedagogická škola a Střední 
zdravotnická škola sv. Anežky České 
navrhla k  ocenění Adélu Hrabovskou, 
a to za recitační a improvizační doved-
nosti. Adéla také spolu se třemi spo-

lužačkami připravila animovaný film 
„Haló, slyšíte nás? Dveře jsou otevřené, 
prosíme, vstupte…“, který se promítal 
na filmovém festivale ve Zlíně. Další 
studentkou navrženou k  ocenění je 
Barbora Jašková, která vynikala přede-
vším v oboru tanečním. Sbor Datio byl 
oceněn za vzornou reprezentaci školy 
a  města, měl tři koncerty v  Estonsku, 
na přehlídkách zájmových uměleckých 
činností získal čestná uznání poroty. 

Střední pedagogická škola a Střední 
zdravotnická škola sv. Anežky České na-
vrhla k ocenění pedagogického pracov-
níka Mgr. Davida Cindlera, vyučujícího 
anglického jazyka a hudební výchovy. 
Zapojoval studenty do mezinárodních 
projektů, vedl školní kapelu, spolupra-
coval se sborem Datio. Pedagogicky, 
hudebně, zvukařsky i organizačně se 
podílel na různých akcích školy.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Revitalizace Úřadu práce v Odrách
V roce 2012 byla započata rekonstruk-

ce objektu Nádražní 670, Odry opravou 
střechy s  výměnou krytiny o  celko-
vých nákladech 606  246  Kč. Následně 
v 1. pololetí roku 2015 byla provedena 
rekonstrukce vnějšího pláště, zateplení 
a  výměna oken, která byla dotována 
Státním fondem životního prostře-
dí a  celkové náklady dosáhly částky 
4 839 261,66 Kč.

Na podzim roku 2015 byl projednán 
mezi vlastníkem Městem Odry a  Úřa-
dem práce ČR, nájemcem nebytových 
prostor v  objektu Nádražní  670, Odry, 
požadavek na rekonstrukci části stá-
vajících prostor v  1. NP a  pro rozšíření 
nájmu i ve 2. NP. K tomuto byla zpraco-
vána projektová dokumentace firmou 
Prinex s.r.o., Odry. Souhlas se záměrem 
vydal Stavební úřad dne 13. 4. 2016. 

Rozsah prací v 1. NP – vybourání otvo-
rů pro osazení dveřních zárubní, čás-
tečné vybourání nenosných zděných 
příček vč. otvorů, montáž SDK a  zdě-
ných příček vč. dveří a světlíků, oprava 
podlah s novou nášlapnou vrstvou, re-
konstrukce soc. zařízení, montáž zaři-
zovacích předmětů, nové dlažby a ob-
klady, přeložky otopných těles, zřízení 
nové elektroinstalace v nově vzniklých 
místnostech. Rozsah prací ve  2. NP – 
vybourání veškerých dřevěných příček 
se skleněnou výplní, vybourání nenos-
ných zděných příček vč. otvorů, montáž 
SDK a zděných příček vč. dveří a světlí-
ků, oprava podlah s  novou nášlapnou 
vrstvou, rekonstrukce soc. zařízení, 
montáž zařizovacích předmětů, nové 
dlažby a  obklady, přeložky otopných 
těles, zřízení nové elektroinstalace v ce-

lém rozsahu upravované části 2. NP.
Pronajímatel Město Odry a  nájemce 

Česká republika – Úřad práce České 
republiky se rovněž dohodli na úhradě 
nákladů prokazatelně vynaložených 
pronajímatelem na zabezpečení pro-
najatých nebytových prostor, spočívají-
cích ve zřízení elektronického zabezpe-
čení (EZS, PCO) a napojení na stávající 
zabezpečovací systém a  v  provedení 
strukturované kabeláže. „Rozšíření stá-
vajícího systému EZS Úřad práce v Od-
rách“ provedla firma ALSYKO security, 
s.r.o., Nový Jičín, za cenu 162  892  Kč 
bez DPH (197 099,30 Kč vč. DPH), a  to 
z  důvodu požadavku nájemce objek-
tu č. p. 670 v Odrách - Úřadu práce ČR, 
u nějž je tato firma výhradním dodava-
telem EZS s  právem přístupu na pult 
ochrany Policie ČR.

Stavbu  „Revitalizace Úřadu práce v Od-
rách“ realizoval zhotovitel JVAgro Mora-
va s.r.o., Rožnov pod Radhoštěm. Celko-
vá cena díla byla po výběrovém řízení 
v SoD stanovena na 1 097 856,80 Kč bez 
DPH (1 328 406,80 Kč vč. DPH) a termín 
dokončení do 30. 6. 2016. Samotné sta-
vební práce byly zahájeny 19. 4. 2016.

Při provádění prací, především při 
demontáži stávajícího PVC a zakládání 
chodbové příčky, bylo zjištěno, že pro 
vyrovnání nerovností byly použity pili-
ny smíchané s betonem. U takto prove-
dených podlah došlo k postupné dege-
neraci. Projektem předpokládané dopl-
nění potěru s nivelační stěrkou nebylo 
možné z důvodu nerovností a nasáka-
vosti podkladních vrstev provést tak, 
aby byla zajištěna dlouhodobost inves-
tice a zároveň rovinatost podlah. Proto 

byl navržen nový konstrukční systém 
s  vybouráním mazanin, provedením 
vyrovnávacího násypu a  dřevěných 
podlah OSB desek. Celkové navýšení 
u podlah činí 53 523,33 Kč bez DPH.

PD a především výkaz výměr plně ne-
pokryl potřebný počet dveří, některé 
stávající zárubně byly tak zkřivené, že do 
nich již nešlo osadit nové křídlo a muse-
ly být vyměněny, což vyžádalo celkové 
navýšení u dveří 19 275,40 Kč bez DPH.

Dále PD předpokládala pro kolaudaci 
stavby revizi hydrantů. U jednoho však 
chyběla výzbroj a je nutné tuto doplnit 
pro bezpečný provoz zařízení. Cena je 
3 000 Kč bez DPH.

Výše uvedené skutečnosti vy-
žádaly zvýšení ceny díla o  částku 
75  798,73 Kč  bez DPH na celkovou 
částku 1 173.655,53 Kč bez DPH, což je 
1 420 123,10 Kč vč. DPH.

Rekonstrukce vnitřních prostor probí-
hala ve spolupráci s Úřadem práce.

Vzhledem k  zachování provozu ÚP 
bylo dohodnuto, že nejprve budou 
zrekonstruovány prostory ve 2.  NP 
a  následně po přestěhování pracov-
nic budou dokončeny práce v  1.  NP. 
Předání dokončeného 2.  NP proběh-
lo 13.  5.  2016 a  následně kolaudace 
prostor dne 19. 5. 2016.

Předání 1.  NP a  zároveň kompletní-
ho dokončeného díla proběhlo dne 
2. 6. 2016 a kolaudace dne 13. 6. 2016. 
Stavbou došlo k významnému zlepšení 
nejen pracovních podmínek zaměst-
nanců, ale i ke komfortu klientů žádají-
cích o práci či sociální dávky.

Michal Czerný
Odboru správy nemovitého majetku MěÚ Odry
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Nový Oranžový přechod otevřen
V pondělí 20. 6. 2016 proběh-

lo slavnostní otevření Oranžo-
vého přechodu, který byl vybu-
dován na Pohořské ulici před 
Mateřskou školkou Čtyřlístek.

 Otevření se zúčastnili zástupci měs-
ta Oder, BESIPu, Skupiny ČEZ a Nadace 
ČEZ, která se řídí základním bezpeč-
nostním heslem na silnicích „Vidět a být 
viděn“ a  projekt podpořila příspěvkem 
ve výši 100 100 Kč. Celkové náklady na 
instalaci speciálního osvětlení a doprav-
ní značení, které zvýší viditelnost a pře-
hlednost na přechodu i za tmy nebo sní-
žené viditelnosti, činí 121 167 Kč.

Přechod na silnici 1. třídy nebyl dopo-
sud vůbec osvětlený a vzhledem ke své-
mu umístění v  blízkosti místních škol-
ních zařízení a vysoké hustotě provozu 
znamenal nebezpečný dopravní úsek 
pro pěší i řidiče. Průměrná intenzita au-
tomobilového provozu na ulici Pohoř-
ská dosahuje přes 3 200 vozidel denně. 
Nové osvětlení přechodu tak zajistí vět-
ší bezpečnost zhruba 450 dětem, které 
zebru jen při svých cestách do školy a ze 
školy denně využívají, i stovkám dalších 
lidí z lokality a jejího okolí.

Zajímavá fakta:
Přechody pro chodce jsou častým 

místem dopravních nehod s  často tra-
gickými následky. Devátou nejtragičtěj-
ší příčinou nehod zaviněných řidičem 
motorového vozidla bylo v  loňském 
roce nedání přednosti chodci na vyzna-
čeném přechodu. Z tohoto důvodu loni 
zemřelo 21 chodců.

Při rychlosti 75  km/h potřebuje řidič 
k reakci nejméně 31 m (1,5 s).

Kvalitní osvětlení dokáže snížit počet 
střetů s chodci na přechodech až o 65 %.

Odbor rozvoje města a Nadace ČEZ

Regionální investiční pobídka
Moravskoslezský kraj připravil  nový 

produkt na podporu investičního pro-
středí a  zvýšení zaměstnanosti v  regi-
onu. Jde o  individuální dotace – tzv. 
„REGIONÁLNÍ INVESTIČNÍ POBÍDKY“, 
zaměřené na malé a  střední podni-
ky, které plánují zahájit či rozšířit svou 
podnikatelkou činnost v rámci zpraco-
vatelského průmyslu a zároveň vytvořit 
nová pracovní místa.

Pokud plánujete v Moravskoslezském 
kraji realizovat investici v  rámci své 

podnikatelské činnosti a  nedosáhnete 
na národní investiční pobídky, máte 
možnost v letošním roce obdržet z roz-
počtu kraje individuální dotaci. Nový 
nástroj je zaměřen jak na podnikatel-
ské subjekty, které do regionu přichází 
s  novými investičním záměry, tak na 
stávající podniky v regionu, které svou 
výrobu rozšiřují.

Kontakt: Moravskoslezský kraj – Kraj-
ský úřad, 

Odbor regionálního rozvoje a cestov-
ního ruchu,

Oddělení regionálního rozvoje,
28. října 117, 702 18 Ostrava
e-mail: pobidka@msk.cz
tel.: +420 595 622 523

Oranžový přechod“ vznikl za přispění Nadace ČEZ. 
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Podpora informačních center
Město Odry podalo v  únoru 

žádost o  poskytnutí dotace 
z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje (MSK) v  rámci programu 
Podpora turistických informač-
ních center v MSK pro rok 2016.

Cílem programu je mimo jiné navázá-
ní spolupráce při naplňování webových 
stránek oficiálního portálu cestovního 
ruchu MSK www.severnimorava.travel, 
tvorba a aktualizace regionálních data-
bází cestovního ruchu, šíření kvalitních 
informací o  turistickém potenciálu na-
šeho kraje a  modernizace turistických 
informačních center.

Město má zájem realizovat projekt 
s názvem Zkvalitnění propagace a slu-
žeb IC Odry a ze získané dotace vyrobit 
kapesní kalendáře na rok 2017, zaplatit 
členský poplatek A.T.I.C. pro rok 2016 
a  koupit fotoaparát a  vitrínu. Fotoa-
parát bude sloužit k  fotodokumentaci 
hlavních turistických cílů v našem regi-
onu a přiblížení města a okolí návštěv-
níkům, což přispěje k  lepší propagaci 
města. Skleněná vitrína bude umís-
těna v  prostoru informačního centra 
a umožní přímý přístup k vystaveným 
propagačním materiálům a  předmě-
tům pro turisty. 

Zastupitelstvo MSK městu podanou 
žádost schválilo. Předpokládané nákla-
dy činí 49 250 Kč, MSK bude financovat 
projekt z 80 % z celkových nákladů, což 
představuje 39 400 Kč. Zbylých 20 %, tj. 
9 850 Kč bude financovat město Odry.

Projekt „Zkvalitnění propagace a služeb 
IC Odry“ je financován z rozpočtu Morav-

skoslezského kraje.

Terénní práce opět podpořena
Město již od roku 2013 úspěšně žádá 

o  dotaci z  programu Podpora terénní 
práce, který každoročně vyhlašuje Úřad 
vlády ČR, na projekt Podané ruce. 

Cílem projektu je práce s rodinami 
a  s  osobami ohroženými sociálním vy-
loučením, které čelí chudobě a nevhod-
ným životním podmínkám. Činnost te-
rénního pracovníka spočívá ve snaze po-
moci osobám ze sociálně vyloučených 
lokalit vymanit se z  pasti chudoby a  ze 
závislosti na státu a jiných subjektech.

Rodinám je poskytováno poradenství 
a pomoc při řešení různých životních si-
tuací, komunikaci s úřady a jinými insti-
tucemi, zprostředkování zaměstnání aj. 
Přínosem práce terénního pracovníka 
je také zapojení dětí ze sociálně ohrože-
ných skupin do volnočasových aktivit.

Neustálá potřeba udržovat kontakt 
s  romskou komunitou ve vyloučených 
lokalitách a  pracovat na sociálním za-
čleňování vedla město i letos k podání 
žádosti o dotaci, přičemž Úřad vlády ČR 

rozhodl o  poskytnutí této neinvestiční 
dotace. Z  projektu Podané ruce 2016 
bude hrazena ta část mzdových nákla-
dů pracovnic sociálního odboru MěÚ 
Odry, která je věnována terénní práci.

Náklady na rok 2016 se předpokládají 
ve výši 176  880  Kč, dotace představu-
je max. 70  % z  celkových nákladů, tj. 
123 816 Kč. Projekt „Podané ruce 2016“ 
je realizován za finanční podpory Úřa-
du vlády České republiky a Rady vlády 
pro záležitosti romské menšiny.

Místní akční plán rozvoje vzdělávání
Ministerstvo školství, mládeže a  tě-

lovýchovy se snaží o  systémové pojetí 
vzdělávání a zvyšování úrovně školství 
mimo jiné pomocí ucelených Místních 
akčních plánů rozvoje vzdělání (MAP), 
které jsou založeny na spolupráci, ko-
munikaci a předávání zkušeností všech 
aktérů pohybujících se v oblasti školství 
či práce s dětmi.

Školy jsou k zapojení do MAP motivo-
vány skrze omezení čerpání finančních 
prostředků z Operačního programu Vý-
zkum, vývoj a vzdělávání a z Integrova-
ného regionálního operačního progra-
mu prostřednictvím tzv. šablon v letech 
2015 – 2020, pokud MAP zpracovaný 
mít nebudou.

Cílem projektu je zlepšení kvality 
vzdělávání v  mateřských a  základních 
školách na území správního obvodu 
obce s  rozšířenou působností (ORP) 
Odry, při respektování místně speci-
fických problémů a  potřeb podpo-

rou spolupráce zřizovatelů škol, škol 
a  ostatních aktérů ve vzdělávání. Pro-
jekt se zabývá rozvojem potenciálu 
a  osobnosti každého dítěte a  žáka ve 
věku do 15  let, důraz je kladen zejmé-
na na podporu dětí a žáků ohrožených 
školním neúspěchem.

Výstupem MAP bude dohoda o prio-
ritách vzdělávací politiky v  území, tzv. 
Strategický rámec MAP do  roku 2023 
a soubor aktivit, které budou navrhovat 
konkrétní řešení místních problémů. 
Identifikace prioritních oblastí umožní 
lépe specifikovat témata pro připravo-
vané projekty, podpoří řízení efektivní-
ho využití investic a přispěje ke koordi-

naci aktivit v území.
Město proto podalo dne 28.  1.  2016 

žádost o dotaci na projekt „Zpracování 
Místního akčního plánu pro ORP Odry“. 
Realizace začala 1.  4.  2016 a  bude po-
kračovat až do 31.  5.  2017. Z  projektu 
budou hrazeny zejména mzdové nákla-
dy realizačního týmu a školení pro pe-
dagogické pracovníky. Celkové náklady 
byly rozpočtovány na 2 369 000 Kč. Do-
tace byla schválena a bude poskytnuta 
ve výši 95  % z  celkových nákladů, což 
představuje max. 2 250 000 Kč.

Více informací naleznete na stránkách 
města Oder – Projekty a plánování.

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií. 

Odbor rozvoje města
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Úvěry z Fondu rozvoje bydlení
Druhé kolo přijímání žádostí o úvěr z fondu rozvoje bydlení končí 3. srpna 2016.
Došlo ke změně úrokových sazeb (snížení ze 4 % na 3 %), doplnění účelu č. 03, 20, 21 dle schválení ZM dne 22. 6. 2016.

Poř. č.
účelu

Název / účel Splatnost úvěru/
roční úroková sazba

Horní hranice 
úvěru

Minim. měsíční
 splátka

01 obnova střechy (oprava poškození střešní krytiny 
i konstrukce)

8 let / 4% do 150 tis. Kč 1.880 Kč

02 zřízení nebo výměna plynového nebo elektrické-
ho topení

8 let / 4% do 80 tis. Kč 1.010 Kč

03 zřízení malé čistírny odpadních vod, 
zařízení na jímání a likvidaci splaškových vod

8 let / 4% do 80 tis. Kč 1.010 Kč

04 dodatečná izolace domu proti spodní vodě 8 let / 4% do 100 tis. Kč 1.250 Kč

05 obnova vnějších omítek (fasády) domu včetně 
oplechování

8 let / 4% do 150 tis. Kč 1.880 Kč

06 zateplování obvodového pláště domu 8 let / 4% do 80 tis. Kč 1.010 Kč

07 vybudování WC, koupelny nebo sprch. koutu v 
bytě, kde dosud není

6 let / 4% do 60 tis. Kč  970 Kč/1 byt

08 protiradonové opatření 6 let / 4% do 50 tis. Kč  805 Kč

09 výměna výplní otvorů (oken, dveří) 8 let / 4% do 150 tis. Kč 1.880 Kč

10 výměna elektroinstalace 6 let / 4% do 50 tis. Kč /byt  805 Kč

11 oprava podlah 8 let / 4% do 80 tis. Kč 1.010 Kč

12 oprava vnitřních příček a omítek 8 let / 4% do 100 tis. Kč 1.250 Kč

13 půdní nástavba rušící plochou střechu 8 let / 4% do 160 tis. Kč 2.010 Kč

14 vestavba bytu do půdního prostoru 8 let / 4% do 150 tis. Kč 1.880 Kč

15 Výstavba nové studny 6 let / 4% do 50 tis. Kč  805 Kč

16 Vyčištění stávající studny 2 roky / 4% do 20 tis. Kč  895 Kč

17 Oprava čerpacího zařízení 1 rok / 4% do 10 tis. Kč  875 Kč

18 Připojení na zdroj pitné vody 2 roky / 4% do 20 tis. Kč  895 Kč

19 Výměna technického vybavení domu (kotle, ÚT, 
rozvody, el. topné panely) 

6 let / 4% do 60 tis. Kč  970 Kč

- v souladu s „kotlíkovou dotací“ MSK 6 let / 4% do 150 tis. Kč 2.410 Kč

20 Vyvložkování komínu 4 roky / 3 % do 50 tis. Kč 1.160 Kč

21 Úprava okolí domu (ploty, venk. dlažba) 4 roky / 3 % do 50 tis. Kč 1.160 Kč

 
Jednotlivé účely úvěrů lze kumulovat.
Žádosti o úvěr lze podávat dvakrát ročně:
při podání žádosti v prvním kole (tj. do 31. 3. daného roku) lze úvěr čerpat do konce kalendářního roku, v němž byla smlouva 

o úvěru sepsána a úvěr poskytnut. Jistina se splácí rovnoměrně měsíčními splátkami počínaje lednem roku následujícího po 
roce, v němž byla smlouva o úvěru sepsána a úvěr poskytnut.

Při podání žádosti v druhém kole (tj. do 3. 8. daného roku) lze úvěr čerpat do konce června roku následujícího po roce, 
v němž byla smlouva o úvěru sepsána a úvěr poskytnut. Jistina se splácí rovnoměrně měsíčními splátkami počínaje červen-
cem roku následujícího po roce, v němž byla smlouva o úvěru sepsána a úvěr poskytnut.
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Elektronická evidence tržeb
Koho se evidence týká?
Podnikajících fyzických a právnických 

osob, které přijímají platby v hotovosti.
Které tržby se budou evido-

vat?
Platby v  hotovosti, platební kartou, 

šekem, směnkou, ale například i stra-
venkou, poukázkou nebo elektronic-
kou peněženkou.

Nebudou se evidovat platby bankov-
ním převodem.

Kdy se začne evidovat?
1. 12. 2016 (1. fáze) 
- ubytovací a stravovací služby
1. 3. 2017 (2. fáze)
 –maloobchod a velkoobchod
1. března 2018 (3. fáze) 
– ostatní činnost vyjma těch ve 4. fázi 

(např. svobodná povolání, oprava, ze-
mědělství)

1. června 2018 (4. fáze) – vybraná ře-
mesla a výrobní činnost

Kde zjistit více?
Přehledné a aktuální informace o evi-

denci tržeb včetně odpovědí na nejčas-
tější dotazy naleznete na www.etrzby.cz

Polepšíme se někdy?
Město Odry se snaží zkulturnit některá 

místa na vycházkových trasách v okolí 
města, ale zdá se, že to některé jedin-
ce nechává naprosto „chladnými“. Byli 
jsme upozorněni na opakující se nepo-
řádek na  některých místech, která by 
měla být výkladní skříní našeho města. 
Jedná se např. o silnici z Oder do Veselí 
a o areál Skalních sklepů. Město obno-
vilo a upravilo tzv. Jahnův kámen, kde 
se opakovaně objevují odpadky, i když 
je zde instalován odpadkový koš.

V  pátek 17.  6.  2016 si nějaká skupina 
mladých „výletníků“ uspořádala párty 
přímo před kapličkou P.  Marie nad ka-
menným vodojemem, kde po sobě za-
nechala hotovou spoušť. Obaly od růz-
ných pochutin, skleněné láhve, PET láhve 
a  plechovky z  jejich vydařené oslavy 
„zkrášlily“ vstup do kapličky. 

Nebýt lidí, kterým takový nepořádek 
vadí a  průběžně ho sami uklízejí, zane-
dlouho bychom se topili po krk v odpad-
cích nebo by město finančně vykrvácelo 
hrazením likvidace permanentně zřizo-
vaných skládek.

Uvědomují si tito původci nepořádku, 
že takovéto chování je trestné a že je-

jich mnohdy nevábně vypadající odpa-
dy musí někdo brát do rukou a tahat se 
s  nimi k  nejbližším odpadovým nádo-
bám? Pokud by sami vlastníma rukama 
uklidili jakoukoliv černou skládku, tako-
véto „móresy“ by je jistě přešly.

Nebuďte, prosím, k  takovýmto proje-
vům neteční a  tolerantní. Pokud pořád-
kumilovnost mladým a nezodpovědným 

lidem nic neříká, nebojme se ozvat nebo 
na ně upozornit např. městskou policii. 
Pokud se nebudeme bránit, nikdy naše 
město nebude jako ze škatulky, a to ani 
v případě, pokud by město vynakládalo 
desítky miliónů za průběžný úklid všech 
veřejných prostranství a výletních míst.

Za pomoc a všímavost Vám děkujeme
Ing. Petr Lelek, odbor ŽP MěÚ Odry

Návrh jízdního řádu drážní dopravy
Návrh jízdního řádu drážní do-

pravy na období 2016/2017 na 
území Moravskoslezského kraje.

Zpracování jízdního řádu na dráze 
celostátní a regionální je upraveno ust. 
§ 40 zákona č. 266/1994 Sb., o dráhách, 
ve znění pozdějších předpisů, kterým je 
stanovena povinnost zpracovat jízdní 
řády na dráze provozovateli předmětné 
dráhy, a  to koordinovaně s  jízdním řá-

dem v silniční dopravě.
Vážení cestující, návrh jízdních řádů 

na období 2016 – 2017 ve formátu 
PDF (Acrobat Reader) je zveřejněn na 
webových stránkách Moravskoslezské-
ho kraje v sekci Doprava, části veřejná 
osobní doprava – dopravní obslužnost, 
pod bodem Návrh jízdního řádu drážní 
dopravy na období 2016 – 2017.

Vaše připomínky k  návrhu jízdní-

ho řádu drážní dopravy na období 
2016/2017 na území Moravskoslezské-
ho kraje lze uplatnit na odboru dopravy 
Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje, telefon: 595 622 770, e-mail: jizd-
ni.rady@msk.cz, Vaše připomínky mů-
žete uplatnit také prostřednictvím MěÚ 
Odry, odboru dopravy, v  termínu do 
9. 7. 2016.

Odbor dopravy MěÚ Odry
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Oslavy 150. výročí SDH Odry 
jsou v plném proudu

Dne 24. června 2016 se uskutečnily 
dvě významné události v  rámci oslav 
150 let Sboru dobrovolných hasičů 
Odry. Dopoledne položili představitelé 
SDH a vedení města věnec k hrobu Ju-
lia Gerlicha, který stál u zrodu první or-
ganizované požární ochrany v  Odrách 
a v  roce 1866 se stal prvním velitelem 
sboru v Odrách.

Druhou akcí byla Slavnostní valná 
hromada Sboru dobrovolných hasičů 
Odry, tentokrát valná hromada velice 
významná, výroční. V krásně nachysta-
ném sále Dělnického domu se sešla vět-
šina členů SDH Odry, pozváni byli také 
zastupitelé města a další hosté. Valné 
hromady se zúčastnil pan Leo Kubě-
na, starosta Krajského sdružení hasičů 
Moravskoslezského kraje, Stanislav Ko-
trc, starosta Okresního sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska okresu Nový 
Jičín, Petr Adamus, ředitel Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezské-
ho kraje, územního odboru Nový Jičín, 
Radomír Fešar, velitel Hasičské stanice 
Nový Jičín.

Leo Kuběna a starosta města Oder 
Ing. Libor Helis měli tu čest připevnit 
na pamětní prapor pamětní stuhy. Po 
tomto slavnostním aktu se slova uja-
la paní Božena Wunschová, jednatel-
ka SDH Odry, která všechny přítomné 
podrobně seznámila s historií sboru.  

Dalším očekávaným bodem progra-
mu bylo oceňování. Oceňovalo se za 
věrnost, za příkladnou práci a  také za 
zásluhy. Celkem 17 hasičům bylo uděle-
no Čestné uznání SDH Odry, 6 hasičům 
bylo uděleno Čestné uznání Okresní-
ho sboru hasičů a Krajský sbor hasičů 
udělil jedno Čestné uznání, a to Radku 
Krumpolcovi.

Za věrnost bylo oceněno 27 hasičů, ze 
kterých je třeba zmínit udělení Stužky 
za věrnost 40 let panu Milanu Strem-
pekovi, Stužky za věrnost 50 let panu 
Vladimíru Krumpolcovi st. a Josefu 
Románkovi a  Stužky za věrnost 60 let 
panu Václavu Kleinovi.

Medaili za příkladnou práci udělil 
SDH Odry Františce Matuškové, Duša-
nu Mráčkovi, Milanu Mráčkovi, Mar-
tinu Ondračkovi, Romanu Praunsper-
gerovi, Jaroslavu Strempekovi, Jiřímu 
Strempekovi, Heleně Šimarové, Radimu 
Žitníkovi, Boženě Wunschové a Ivaně 
Kucharzové.

Medaili za mimořádné zásluhy udělil 
SDH Odry Františku Mráčkovi, Lubomí-
ru Ondráčkovi, Jiřímu Pavlíkovi a Fran-
tišku Matuškovi.

Okresní sbor hasičů udělil medaili za 
mimořádné zásluhy panu Josefu Ro-
mánkovi.

Krajské sdružení sboru hasičů udělilo 
Medaili sv. Floriána paní Marii Krumpol-
cové.

Řád svatého Floriána byl udělen 
Vladimíru Krumpolcovi st.

Sdružení hasičů ČMS Okresní sdružení 

Nový Jičín udělilo na návrh SDH Odry 
Medaili a titul Čestný člen SH ČMS Jiři-
ně Mikoškové, Josefu Breintenbachero-
vi a Pavlovi Matůšů. 

Po slavnostní večeři byla v přísálí pro-
mítnuta videa z  oslav, které proběhly 
u  příležitosti 120. a 140. výročí SDH 
Odry. Spontánní reakce a komentáře 
diváků promítání videí jen zpříjemnilo.

Dnešní SDH Odry má 79 členů, z toho 
16 žen. Má plně funkční výjezdovou 
jednotku o síle 20 hasičů, která je řádně 
vyzbrojena a vystrojena. Vybavení jed-
notky odpovídá jejímu zařazení do JPO 
II v  rámci Integrovaného záchranného 
systému okresu Nový Jičín (JPO II - jed-
notka sboru dobrovolných hasičů obce 
s členy, kteří vykonávají službu jako svo-
je hlavní nebo vedlejší povolání, s územ-
ní působností zpravidla do 10 minut 
jízdy z místa dislokace, výjezd jednotky 
do 5 minut od vyhlášení poplachu jed-
notce). Hlavní prioritou SDH Odry bude 
v  následujících letech výstavba nové 
hasičské zbrojnice. Také starosta města 
přislíbil v této věci iniciativu.

Valná hromada byla slavnostní a dů-
stojná, celým večerem se nesla slova 
díků za obětavou práci hasičů a také za 
ostatní aktivity, kterými přispívají k roz-
voji společenského života v našem měs-
tě. Nebudu čtenáře zatěžovat dlouhými 
pasážemi z řečených projevů, avšak na 
závěr si dovoluji citovat přání pana Sta-
nislava Kotrce: „Ať symbolický plamínek 
ochoty pomoci bližnímu z našich srdcí 
nikdy nevymizí“.

Starosta města připevňuje pamětní stuhu na pamětní prapor
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V rámci oslav výročí proběhnou ješ-
tě dvě akce pro veřejnost. V  městské 
galerii je až do konce července k  pro-
hlédnutí výstava  „150 let SDH Odry“, 
kterou pro nás připravili členové His-
toricko-vlastivědného spolu ve spolu-
práci s hasiči. Nejvýznamnější akcí pro 
veřejnost bude určitě již tradiční celo-
denní výstava hasičské techniky, která 
proběhne v soboru 2. července na Ma-
sarykově náměstí v Odrách. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Zleva: Božena Wunschová, Libor Helis, Josef Románek, Stanislav Kotrc, Petr Adamus, 
Leo Kuběna.

Josef Románek a Vladimír Krumpolec 
přebírají ocenění.

Pavel Matůšů a Jiřina Mikošková přebírají titul čestného člena.
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Česko – polská spolupráce
V  sobotu 18. června došlo 

k symbolickému propojení dvou 
partnerských měst – Oder a Kuz-
nie Raciborske. 

V rámci oslav 1050. výročí křtu Polska 
se oderská kněžna Doubravka (Karin 
Herzmanská) zasnoubila s  knížetem 
Mieškem z  Kuznie Raciborske. Tato 
zinscenovaná historická událost připo-
mněla významné výročí zásnub české 
kněžny Doubravky Přemyslovny s  kní-
žetem Měškem I., zakladatelem polské-
ho státu. Doubravka obrátila Mieška na 
křesťanskou víru, z  Čech se začalo do 
Polska šířit křesťanství a země se začle-
nila do křesťanské Evropy. V  Polsku se 
uvádí až 90% obyvatel věřících v boha, 

proto je pro ně připomenutí christiani-
zace Polska velmi významnou událostí. 

Oslavy probíhají po celý rok a naše 
partnerské město Kuznia Raciborska si 
událost připomněla v  rámci akce „Pły-
wadła“. Akce se konala na louce u řeky 
Odry, po které po celé odpoledne při-
plouvala různá domácky zhotovená 
plavidla. Po řece Odře nejdříve připluli 
představitelé samospráv, starostové 
obou měst a následovala celá řada pla-
videl, z nichž většina připomínala zmí-
něnou historickou událost. Nápaditost 
a rozmanitost plavidel nebrala konce, 
až kolem čtvrté hodiny připlula plavi-
dla nejočekávanější. Nejdříve dorazila 
ke břehu Doubravka se svou družinou 

a na posledním plavidle připlul kníže 
Mieško. Zbytek atmosféry a celé akce je 
patrný z přiložených fotografií.

Na akci „Pływadła“ naše město skvě-
le reprezentovala Základní umělecká 
škola, která představila svůj orchestr, 
smyčcový soubor a samozřejmě soubor 
bicistů Crash Drums. Všechna vystou-
pení se setkala s velkým ohlasem a do-
šlo také k navázání spolupráce v dalších 
projektech. 

Díky patří také polským organizáto-
rům akce, kteří se o naši výpravu výbor-
ně starali.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Z činnosti Městské policie Odry
Osoba v pátrání nalezena stráž-

níky městské policie
Dne 8.  6.  2016 v  odpoledních hodi-

nách prováděla hlídka městské policie 
hlídkovou a  kontrolní činnost na ul. 
Dělnická a  Kopečná v  Odrách, kde si 
všimla muže, který popisem odpovídal 
osobě celostátně hledané Policií Čes-
ké republiky. Muž byl hledán proto, že 
nenastoupil ve stanoveném termínu 
výkon trestu odnětí svobody. Po ově-
ření totožnosti muže využili strážníci 
svého oprávnění a  přesvědčili se, zda 
dotyčný nemá u sebe zbraň, a následně 
ho předvedli na obvodní oddělení PČR 
v  Odrách, kde si ho převzali přítomní 
policisté, kteří zajistili přepravu muže 
do výkonu trestu.

Skončil na záchytce
Dne 8. 6. 2016 v nočních hodinách na 

základě monitoringu městskou kame-
rou byl na autobusovém nádraží v Od-
rách zjištěn značně podnapilý muž, 
který zde požíval alkoholické nápoje, 
i když je to vyhláškou zakázáno. Muž 
následně znečistil veřejné prostranství 
vykonáním potřeby a  poté si ustal na 

chodníku, kde usnul. Na místo vyrazi-
la hlídka městské policie, které se po 
opakovaných pokusech podařilo muže 
probudit a ztotožnit. Po probuzení ne-
hodlal muž s  hlídkou spolupracovat, 
nekontroloval své chování a  jednání 
a  nebyl schopen samostatné chůze. 
Na místě se podrobil orientační decho-
vé zkoušce, naměřená hodnota byla 
3,69  promile alkoholu v  dechu. Vzhle-
dem ke zjištěným okolnostem bylo 
rozhodnuto, že bude dotyčná osoba 
převezena na protialkoholní záchytnou 
stanici k odeznění akutní intoxikace. Při 
předávání muže ošetřujícímu personá-
lu v  záchytné stanici musely být vůči 
muži použity donucovací prostředky, 
protože nehodlal vstoupit do detoxi-
kační místnosti a  vážně narušoval ve-
řejný pořádek. 

Otevřen nově nasvětlený pře-
chod pro chodce

Dne 20. 6. 2016 v 10.00 hodin byl ofici-
álně otevřen nově nasvětlený přechod 
pro chodce na ulici Pohořská v Odrách. 
Otevírání proběhlo za účasti zástupců 
vedení města, zástupců společnosti 

ČEZ, která akci financovala, pracovníků 
MěÚ a  Městské policie Odry. Novým 
nasvětlením přechodu dojde ke zvýše-
ní bezpečnosti chodců a zejména dětí, 
které přechod využívají nejčastěji.

Znečisťování veřejných míst
S  přibývajícími teplými dny dochází 

přirozeně i  k  delšímu trávení volného 
času na veřejných prostranstvích a  to 
zejména u  mladší generace. V  této 
souvislosti zaznamenala městská po-
licie opakované stížnosti na znečisťo-
vání míst, kde se tyto osoby scházejí. 
Jedná se zejména o  Zámecký park, 
kapličku pod Skalními sklepy a  okolí 
autobusového nádraží. Městská policie 
vyzývá uvedené osoby, aby po sobě 
navštívená místa uklízely a  zanechaly 
je minimálně tak čistá, jak před jejich 
příchodem. Strážníci městské policie 
se budou v současné době přednostně 
zaměřovat na zvýšenou kontrolu těch-
to míst a budou dotčené osoby řešit dle 
platné právní legislativy, a to i za použití 
monitorovací techniky.

Bc. Rýdel Daniel, velitel MP Odry

Poděkování
Chci se podělit se o své zkušenosti 

s  tak „bezvýznamnou“ věcí, jako je se-
kání trávy.

Bydlíme na sídlišti Pod Lesem cca 
42  let, tzn. od jeho začátku, a  známe 
tedy důvěrně všechny jeho proměny. 
Vždyť první jeho stromy a  keře jsme 
sázeli na brigádách sami, rovněž jsme 
pořádali brigády na úklid okolo domů 
a  někteří naši mužové kosili kolem 
domů trávu ručními kosami, protože 
tehdejší technické služby měly priority 
jinde.

Jak šel čas, měnila se i  úroveň péče 
o  zelené plochy až dospěla ke dnešní 
podobě.

A tady se dostávám k jádru věci: chci 
upřímně poděkovat partě lidí z  firmy 
Slumeko, kteří se o naši zeleň již několik 
let starají a jejichž sestava se v průběhu 
let měnila, až dospěla do nynější 
podoby. Je radost sledovat, jak jsou 
pracovníci sehraní a  jak jim jde práce 
od ruky. Jistě, doby, kdy kosili jen stru-
novkami, jsou pryč, dnes mají sekačky 
pojízdné – výkonné, ale jde mi o jejich 

přístup a  pracovitost. Nejsou žádné 
prostoje, prostě když nastoupí – jedou. 
Díky jejich píli je nejen naše sídliště, ale 
zeleň i jinde v Odrách udržovaná.

Neznám všechny členy tohoto kolek-
tivu jménem, ale snad pánové Ferenc 
a Sivák budou tlumočit naše poděková-
ní za dobře vykonávanou práci i  svým 
kolegyním a  kolegům, kteří tak přispí-
vají k tomu, že se Odry stávají hezčími 
a příjemnějšími k životu.

Děkujeme.
Marie Šlapková
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Školní rok 2015/2016
Je konec školního roku, tedy i  čas na 

krátké shrnutí a  poděkování těm, kteří 
školu úspěšně reprezentovali.

Dík patří našim sportovcům, přede-
vším gymnastkám, dále pak stolním 
tenistům, atletům, atletkám, basketba-
listům, florbalistkám, fotbalistům. Ve 
vědomostních soutěžích se nám dařilo 
v matematice a cizích jazycích.

Byli jsme úspěšní i v projektové oblasti. 
Realizovali jsme dva projekty – čtenářská 
gramotnost, modernizace školních dílen 
a výjezdy žáků do zahraničí. Dále probí-
há projekt I-TALC. Nově nám byl schválen 
projekt „Od inkluze k integraci“.

Z výše uvedeného vyplývá, že se nám 
hodně věcí zdařilo.

Závěrem bych chtěl ještě jednou podě-
kovat žákům a  zaměstnancům školy za 
vykonanou práci a popřát jim i rodičům 
žáků krásné prázdniny či dovolenou.

Josef Hladný, ředitel školy

Další divadelní sezona za námi
V  naší škole se stalo mnohaletou 

úspěšnou tradicí zhlédnout v  diva-
dlech v Opavě, Ostravě i v Novém Jičí-
ně čtyři představení ročně. Do divadla 
s  námi jezdí jen dobrovolní předplati-
telé z šestých až devátých tříd a zájem 
je čím dál větší. Musíme jezdit dvěma 
autobusy nebo objednat autobus se-
dmdesátimístný.

V letošní sezoně jsme viděli detektivní 
příběh Osm žen, pak jsme se v Ostravě 
výborně bavili u Postřižin - poetických, 
humorných i  smyslných obrazů z  prv-
ní republiky. V  Novém Jičíně nás čekal 
příběh plný triků a  kouzel – Poslední 
trik Georgese Méliése, a nakonec jsme 
zavítali znovu do opavského divadla na 
známou muzikálovou parodii Limoná-
dový Joe.

Jedna sezona skončila a další je před 
námi, doufám, že budeme mít opět 
šťastnou ruku při výběru divadelních 
her pro nový školní rok.

Mgr. Zdenka Fialová

I-TALC – ukončení druhého 
projektového roku v Paříži

Právě jsme ukončili druhý rok naše-
ho velkého mezinárodního projektu 
I-TALC. Tento prostřední rok byl z  hle-
diska organizace pro nás nejsložitější, 
jelikož jsme v  měsíci květnu pořádali 
druhý jazykový kemp (viz květnové 
číslo OZ). Mimo to jsme se zorganizo-

vali 3  videokonference - s  Francií, Ru-
munskem a Tureckem - a vše jsme pak 
zhodnotili na začátku června v  průbě-
hu partnerského setkání v  Paříži (více 
fotografií z této projektové schůzky na 
www.komenska.com)

A co nás čeká poslední třetí rok? Uspo-
řádáme další tři videokonference, bu-
deme celý projekt důkladně vyhodno-
covat, v březnu vyrazíme s 10 studenty 
na třetí jazykový kemp do španělského 
města San Fernando a v květnu vše za-
končíme v  Istanbulu na 
slavnostním ukončení 
projektu. Tento projekt 
v  rámci programu Eras-
mus+ je podporovám EU.

Bystričany 2016
V květnu jsme spolu s 20 dětmi z 5. tříd 

vyrazili do Bystričan. Počasí nám vyšlo 
a  my jsme za 3  dny stihli spoustu růz-
ných aktivit společně s našimi zahranič-
ními kamarády: vyučování, olympiádu, 
návštěvu města Bojnice i se ZOO, koupá-
ní v  termálních lázních Chalmová. Paní 

kuchařky nám skvěle vařily a  všichni 
se o nás moc hezky starali. Děti si našly 
spoustu nových kamarádů. Budoucí žáci 
5. tříd se mají příští rok opět na co těšit.

M. Balážová
Knihovnická lekce
Budoucí studenti – tedy žáci devátých 

tříd, kteří už mají za sebou přijímací 
zkoušky - v září nastoupí na střední ško-
ly a  kromě nových spolužáků, učitelů, 
nového prostředí a „spousty učení“ bu-
dou muset připravovat referáty z  knih 
odborných i  beletrie. Proto naše kroky 
v závěru školního roku vedly i do měst-
ské knihovny, kde se díky paní knihov-
nici seznámili s prostředím oddělení pro 
dospělé, prohlédli si knihy, jež patří k tak 
zvané povinné četbě, dále odbornou 
literaturu, naučili se vyhledávat v  kata-
logu a  získali jiné potřebné informace. 
Mnozí se rovnou do knihovny přihlásili.

Doufám (jako učitelka češtiny), že se 
kniha stane součástí jejich života.

Mgr. Zdenka Fialová
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Poděkování
Vážení rodiče, chtěl bych vám touto 

cestou poděkovat na prahu prázdni-
nových dnů jménem svým i  jménem 
ostatních zaměstnanců školy za důvěru, 
kterou jste nám dali při výchově a vzdě-
lávání vašich dětí, a za spolupráci s námi, 
pedagogy ZŠ Odry, Pohořská.

Mgr. Jan Jursík, ředitel školy

Školní AKADEMIE
Dne 7.  6.  2016 se uskutečnila Školní 

akademie, na které vystupovalo téměř 
240  dětí pod vedením svých učitelů. 
Děti se předvedly dopoledne svým spo-
lužákům, odpoledne rodičům, přátelům 
školy a  druhého dne dětem z  MŠ. Dě-
kujeme všem za podporu a  příjemnou 
atmosféru.

Úspěch v krajském kole OVOV
8. června se osmičlenné družstvo naší 

ZŠ zúčastnilo krajského kola Odznaku 
všestrannosti olympijských vítězů v Ha-
vířově. V  závodech družstev soutěžilo 
s  15  školami Moravskoslezského kraje, 
dalších 30 škol vyslalo jednotlivce. Naši 
závodníci ve složení Míša Šandová, Míša 
Mašková, Nikola Šenková, Viktorie Ja-
nošová, Milan Doležal, Tomáš Kubínek, 
Jirka Král a Peťa Křenek podali výborný 
výkon. M. Šandová obsadila v kategorii 
děvčat ročníku 2003 2.  místo a  Nikola 
Šenková 3.  místo. Míša se probojovala 
do republikového finále, které se usku-
teční v září v Brně.

Sběr vršků 
Koncem měsíce května jsme uskuteč-

nili tradiční sběr vršků určený na chari-
tativní účely. Tentokrát jsme nasbírali 
téměř 500  kg. Děkujeme všem dětem, 
jejich rodičům a přátelům školy za ocho-
tu při sběru PE víček.

Divadlo
V druhé polovině května navštívili žáci 

6.  -  9.  roč. Slezské divadlo  Opava. Díky 
místům v  prvních řadách se stal pro 
mnohé z nich muzikál Limonádový Joe 
nezapomenutelným zážitkem.

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz

Všichni byli na školních výletech….

Svět slova
V rámci 9. ročníku projektu SVĚT SLO-

VA vyhlášeného Městským kulturním 
centrem města Fulnek ve spolupráci 
s  Comenius Fulnek získala cenu poroty 
ve výtvarné soutěži naše žačka 3. roční-
ku Anička Švánová. Slavnostní vyhláše-
ní vítězů a  předání cen se uskutečnilo 
v  kostele sv.  Josefa ve Fulneku. Aničce 
gratulujeme a přejeme, aby se jí dařilo 
i nadále rozvíjet její výtvarný talent.
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Mateřská škola Čtyřlístek Odry
Školka Odry Sokolovská

Měsíc červen byl pro naši mateřskou 
školu velmi pestrým obdobím, ve kterém 
se sešlo mnoho rozmanitých akcí, výletů 
apod. Navštívili jsme Muzeum Oderska, 
kde jsme se dozvěděli především zajíma-
vosti o zámku, který v Odrách stával a byl 
právem dominantou města.

Absolvovali jsme výlet ke skále P. Ma-
rie, do Klokočůvku nás dovezl autobus 
a  zbytek cesty jsme došli polní a  ná-
sledně lesní cestičkou po svých, osvě-
žili jsme se ledově studenou vodou 
vytékající ze skály u  Panny Marie a  po 
svačině jsme měli dost sil vydat se na 
zpáteční cestu k autobusu.

Společně s rodiči jsme si užili sobotní 
návštěvu mlýna Wesselsky v Loučkách, 
vyslechli jsme zajímavá slova o historii 
a  vybavení mlýna, dokonce jsme měli 
možnost vidět obří mlýnské kolo v akci 
a  na zahradě místní mateřské školy 
jsme si mohli odpočinout a nabrat síly 
na cestu pěšky zpět do Oder.

Děti, které se v  září chystají do škol-
ních lavic, soutěžily na olympiádě na 
stadionu, v  nelehkých disciplínách se 
jim podařilo v  rámci jejich možností 
uspět a domů si nesly sáček s odměna-
mi a spoustu pěkných zážitků.

Také jsme přispěli svou „trochou do 
mlýna“ při sobotním dopoledním pro-
gramu Oderského dne, děti zazpívaly 
několik veselých písniček, které s  uči-
telkami pilně nacvičovaly a zpívaly si je 
i doma, některým z nás zní jejich chytla-
vé melodie v uších před usnutím ještě 
dodnes. Všechny děti si za svůj výkon 
a statečnost zaslouží velikou pochvalu!

Prožili jsme pěkné dopoledne se vče-
laři z Tošovic, kteří k  nám do MŠ přišli 
na návštěvu doplnit téma, které nás 
provázelo více jak dvěma týdny, pou-
tavě nám povídali o  včelách, zajíma-
vostech ze života v  úlu, ukázali dětem 
pomůcky pro včelaře nezbytné, před-

vedli značení matek na trubcích, které 
si pak děti nebály vzít na ruce, když se 
dozvěděly, že nemají žihadlo. Měli jsme 
možnost ochutnat med přímo z pláství 
a  dokonce jsme mohli sledovat včely 
v  pozorovacím úlu, kde bylo možné 
během chvilky zpozorovat i označenou 
včelí královnu, pozornějším očkám pak 
neunikl ani med, pyl a malé larvičky ve 
vystavěných komůrkách. Děkujeme za 
ochotu a čas strávený s dětmi.

Co nás ještě čeká? Rozloučení se ško-
láky a pak už jen prázdniny! 

Krásné léto všem přejí učitelky!

Školka Odry Pohořská
Jdeme do finále

V  úterý 14. června 2016 uspořádala 
MŠ Čtyřlístek pod vedením paní uči-
telky Vladimíry Florykové Oderskou 
olympiádu pro děti, které odcházejí do 
první třídy. Této velké akce se zúčastňu-
jí pozvané děti z MŠ Jakubčovice n. O. 
a žáci prvních tříd ZŠ Komenského a ZŠ 
Pohořská v Odrách.

Za ranní rosy na oderském stadionu 
bylo zahájeno klání všech pozvaných 
malých sportovců, kteří se utkali ve sko-
ku do dálky, v běhu na 20 m a v hodu 
míčem. Nejlepší sportovní výkony byly 
odměněny na stupních vítězů. Všichni 
sportovci za své vynikající výkony do-
stali odměnu.

Chtěla bych poděkovat všem, kteří 
pomohli zajistit průběh těchto her – 
paním učitelkám, žákyním Střední pe-
dagogické školy a střední zdravotnické 
školy sv. Anežky České.

V. Floryková

Školka Loučky
V úterý 7. 6. jsme jeli společně s rodiči 

na výlet do Davidova Mlýna. Počasí nám 
přálo, děti si vyzkoušely lanové cent-
rum a měly možnost si v dílně keramiky 
vymodelovat na památku vlastní výro-
bek. Děkujeme všech rodičům za účast 
na výletě a  za spolupráci při ukončení 
školního roku na zahradě MŠ, kde jsme 
pasovali předškoláky na školáky, opekli 
jsme si párek, atd. Přejeme Vám všem 
pohodové a klidné prázdniny.

Mgr. Leona Kopecká
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Český rybářský svaz, MS - Odry
Krajské středisko volného času Juventus Karviná, příspěvková organizace, Centrum Odry, 
Komenského 517, 742 35 Odry, tel. 556 712 475, mob. 733 627 941, e-mail: odry@juventus.cz

Olympiáda mladých rybářů
V  sobotu 21.  5.  2016 proběhla kaž-

doroční Olympiáda mládeže Českého 
rybářského svazu MS - Odry. Soutěž se 
konala na rybníku Emauzy a zúčastnily 
se jí děti ve věku od 8 do 15  let. Akce 
proběhla za  pěkného počasí s  účastí 
rodičů a  dobrovolníků, kteří pomohli 
s hladkým průběhem celé akce. Všech-
ny děti si soutěž velmi užily a  každé 
z nich si odneslo hodnotné ceny.

Tímto bych chtěl poděkovat všem 
sponzorům, kteří nám jakkoli přispě-
li na tuto soutěž. Jmenovitě se jedná 
o  město  Odry (grant), Zdeněk Sláma, 
KSVČ Juventus Odry, František Žák, Jiří 
Václavík, Radek Hendrych, Jiří Král, Zol-
tán Žiga, ČRS MO - Vítkov.

Dále bych chtěl poděkovat Petru Vi-
dlákovi za úpravu hráze, panu Hradílko-
vi z firmy Denas, který nám každoročně 
daruje ryby do zámeckého parku.

Také chci poděkovat všem dobrovol-

níkům z ČRS MS - Odry, kteří nám kaž-
dý rok pomáhají s  průběhem soutěže. 
Jmenovitě se jedná o  Jiřího Václavíka, 
Ladislava Celtu mladšího, Jaroslava 

Fabiána, Milana Čermáka, Radka Hen-
drycha, Matěje Tihelku, Petra Jeřábka, 
Ondřeje Lišifku. 
Vedoucí rybářského kroužku František Žák

Termíny dovolené dětských lékařů
MUDr. Velochová            4. 7. 2016 - 15. 7. 2016
                                            1. 8. 2016 - 12. 8. 2016

 MUDr. Škopík                   18. 7. 2016 – 29. 7. 2016
                                              15. 8. 2016 – 26. 8. 2016 

 Zdravotní posudky pro děti na tábory smí vydávat pouze registrující lékař.

Letní tábory
Letní příměstský tábor v angličtině na Pohoři, 25. – 29. 7. 2016 
Určen pro děti od 6 do 12 let. Děti čekají zábavné aktivity ve sportu, výtvarné výchově a jiné tvorbě. Denně minimálně 2 ho-
diny konverzace s kvalifikovanými britskými rodilými mluvčími.
Cena je 2 000 Kč za dítě, v ceně jsou obědy. Tel.: 604 550 298.
Supermani dávnověku, 23. – 30. 7. 2016
Dětský stanový tábor v Podlesí u Budišova n. B.
Cena je 1 400 Kč za dítě.
Pořadatel: Benjamin Odry.  Tel.: 731 174 641, e-mail: hanakradek.evang@seznam.cz.
Letní červencové táboření Vlkovice, 10. – 16. 7. 2016
Určen pro děti od 7 do 12 let. Celý tábor v duchu indiánů - hledání pokladu, výroba čelenek, totemu, vaření v kotlíku, stavba 
Týpí. Jako doplňkový program: integrovaný záchranný systém, psovodi, klaun, celodenní výlet – laser game a mnoho dalšího.
Cena je 3 000 Kč za dítě.
Pořadatel: Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Manhattan Odry.
Tel.: 775 886 946, e-mail: monika.bednarkova@odry.charita.cz.
Letní tábor Vlkovice, 15. – 20. 8. 2016
Určen pro děti od 7 do 12 let. Celý tábor v duchu indiánů - hledání pokladu, výroba čelenek, totemu, vaření v kotlíku, 
stavba Týpí. Jako doplňkový program: integrovaný záchranný systém, psovodi, klaun, celodenní výlet a mnoho dalšího.
Cena je 2 500 Kč za dítě.
Pořadatel: Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Manhattan Odry.
Tel.: 775 886 946, e-mail: monika.bednarkova@odry.charita.cz.
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Vernisáž k  výstavě prací 
z 2. ročníku celostátní soutěže 
„Myšlenková mapa v  anglic-
kém jazyce“

Dne 26. 5. 2016 jsme na naší škole po-
řádali vernisáž k výstavě prací z 2. roční-
ku celostátní soutěže „Myšlenková mapa 
v  anglickém jazyce“, kterou naše škola 
organizovala. Tato akce proběhla za 
účasti vedení školy, čestným hostem pak 
byla paní Michaela Vařeková, regionální 
zástupce nakladatelství Oxford Univer-
sity Press pro Severní Moravu. Toto na-
kladatelství přispělo spolu s Bridge Pub-
lishing House cenami do soutěže.

Letošní téma soutěže bylo 400. výročí 
úmrtí geniálního dramatika a  básníka 
Williama Shakespeara, proto se stala 
hudebním doprovodem programu an-
glická renesanční ukolébavka ze začát-
ku 17.  století, kterou nastudoval Mgr. 
David Cindler s  několika studentkami 
ze třídy PMP1. Dramatickou část při-
pravilo několik děvčat a chlapců ze tří-
dy PL1. Obecenstvo tak zhlédlo krátké 
vstupy z několika Shakespearových her, 
kterou propojila postava tohoto „Barda 
z Avonu“, do níž se s lehkostí sobě vlast-
ní vtělil Ondřej Heryán.

Na závěr programu obdržely student-
ky Adéla Kleslová a  Ivana Bělunková 
ze třídy PL1 spolu s  Natálii Sokolovou 
ze třídy PMP1 ocenění za třetí místo 
v první kategorii. Děkujeme všem, kdo 
se zúčastnili soutěže. Nemenší dík pak 
patří všem, kteří se podíleli na krásném 
zážitku z vernisáže.

Mgr. Lenka Chodurová
Pěvecká soutěž Anglický slavík
Dne 3. 6. 2016 se v Ostravě pod zášti-

tou jazykové školy a  gymnázia Hello 
konala každoroční pěvecká soutěž 
„English Nightingale“ neboli Anglický 
slavík. Soutěžilo se ve třech kategori-
ích – sbor, komorní těleso a jednotlivci. 
Hodnotil se nejen zpěv, ale i výslovnost 
anglických textů. Konkurence byla ob-
rovská, přesto nás to však nezaskočilo, 
ačkoliv se naše škola letos zúčastnila 
poprvé. Charlotte Řeháčková a Štěpán 
Klos, studenti 3.  ročníku oboru Před-
školní a mimoškolní pedagogiky, zazpí-

vali duet Franka Sinatry Something Stu-
pid. K vystoupení si připravili i krátkou 
scénku, která se odehrávala v  restau-
raci. Chlapecká dvojice Martin Mužný 
a David Bartoň, oba studenti 2. ročníku 
oboru Pedagogické lyceum, zazpívali 
současnou píseň I‘m Yours od Jaso-
na Mraze. Za svůj počin získali Čestné 
uznání poroty. Děkujeme za krásné vý-
kony a blahopřejeme k uznání poroty.

Mgr. Lenka Ďulíková

Úspěch v  soutěži animované 
tvorby

Studentky naší školy Klára Tarabová 
(PMP1), Nikola Ondroušková (PMP1), 
Štěpánka Foltinová (PMP4) a Adéla Hra-
bovská (PMP4) získaly ocenění odbor-
né poroty 1. ročníku soutěže animova-
né tvorby dětí a mládeže ANIMÁG.

Studentky na projektu pracovaly ve 
svém volném čase pod vedením vyu-
čujících Mgr. Heleny Šikové a Mgr. Anny 
Presové.

Slavnostní ukončení soutěže s  vyhlá-
šením výsledků pod záštitou starosty 
města Kroměříže Jaroslava Němce pro-
běhlo v  úterý 31.  5.  2016 v  kině Nad-
sklepí v Kroměříži. Program probíhal za 
účasti odborné poroty, tvůrců soutěž-
ních snímků i pedagogů a příznivců ani-
mované tvorby. V rámci promítání sním-
ků porota odtajnila výsledky 1. ročníku 
soutěže Animág Kroměříž 2016.

Náš soutěžní snímek „Haló, slyšíte 
nás?! Dveře jsou otevřené, prosíme 
vstupte…“ získal Ocenění Stříbrného 
plátna, byl tedy promítnut spolu s další 
přibližně dvacítkou filmů ze škol z celé 
České i  Slovenské republiky na filmo-
vém festivale ve Zlíně.

Studentky se mohly zúčastnit slavnost-
ního promítání vítězných filmů, které při-
pravili organizátoři soutěže. Odborná po-
rota ve složení Michael Carrington, Adéla 
Šímová, Karel Gamba a osobnost animo-
vaného filmu ze Zlína pan Milan Šebes-
ta po slavnostním programu hodnotila 
podrobně jednotlivé snímky a  poskytla 
cenné rady do dalších let. 1. 6. 2016 pak 
studentky v doprovodu vyučující navští-
vily Zlín, kde byla připravena filmová la-
boratoř a další promítání filmů.

Organizátorem soutěže je Vyšší od-
borná škola pedagogická a  sociální 
a  Střední pedagogická škola Kroměříž 
s paní ředitelkou Janou Vítkovou, zášti-
tu udělili Michaela Šojdrová, poslanky-
ně Evropského parlamentu a  Petr Na-
vrátil, radní Zlínského kraje pro oblast 
školství, mládeže a sportu.

Rádi bychom, aby se tento malý 
úspěch naší školy stal inspirací a moti-
vací dalším studentkám a  studentům 
do dalších ročníků soutěže. Ověřily 
jsme si, že s  trpělivostí a  trochou píle 
může animovat skutečně každý a když 
se k tomu přidá umělecký duch, úspěch 
a radost z díla jsou zaručeny.

Více informací k soutěži na:
http://animag-kromeriz.cz/

Mgr. Helena Šiková
Setkání s rodilou mluvčí
Po čtyřech letech nás znovu navštívila 

slečna Jaclyn Jirak z USA, která přiletěla 
na měsíční návštěvu České republiky. 
Jaclyn v  naší škole pracovala dva roky 
jako rodilá mluvčí díky Fulbrightově na-
daci. Nyní se s našimi studenty zúčast-
nila výletu do Prahy spolu s německou 
skupinou ze Syke u Brém, Jackie v Praze 
bydlela s našimi děvčaty a prožila s nimi 
krásné, kulturně, hudebně i  jazykově 
bohaté dny. Svou návštěvou nás potě-
šila i ve škole, pro mnohé naše studenty 
to byla první životní zkušenost s živou 
angličtinou a  přinesla radost z  jazyka 
i ze setkání samotného. Moc děkujeme.

Ing. Pavla Hostašová
Dny víry - Ostrava 2016
V  neděli 5.  června začal v  Ostravě 

misijní projekt Dny víry. Na Masarykově 
náměstí byla sloužena slavnostní 
bohoslužba, kterou svým zpěvem 
a hrou doprovodily spojené sbory On-
drášek a  Datio. Tento den byl zároveň 
oslavou 20  let od založení Ostravsko-
-opavské diecéze. Bohoslužby pod ši-
rým nebem se zúčastnilo téměř 2000 
lidí, hlavním celebrantem byl olo-
moucký arcibiskup Mons. Jan Graubner 
a nechyběli ani další významní církevní 
a státní představitelé. 

Mgr. Jana Bezděková

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České

Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola svaté Anežky České 
                            1. máje 249/37,  742 35  Odry                                                          E-mail: info@cssodry.cz
                            Tel.:  556 730 129                                                                                  http: www.cssodry.cz
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ČERVENEC 2016

112
Stavební vývoj oderského zámku od středověku 

do klasicismu
Oderský zámek – původně městský hrad, přestavěný a adaptovaný v období renesance, vrcholného baroka 

a klasicismu. Jeho podobu určila zásadní přestavba uskutečněná v letech 1730 – 1736 pod vedením projektanta, jenž 
byl dobře obeznámen s tvorbou jednoho z nejvýznamnějších architektů té doby, Johanna Lucase von Hildebrandta.

 V letošním roce uplyne padesát let od jeho demolice, 
výbuchu, který v uvolněné politické atmosféře 60. let 
otřásl kulturní veřejností v celorepublikovém kontextu. 
Tento čin, jenž využil toho, že zámek 17. ledna 1964 
vyhořel, připravovali zástupci oderského městského 
národního výboru již krátce po požáru. Kauza Oder se 
poté skloňovala ve všech pádech. Přední český historik 
a teoretik umění Václav Richter ji zmínil ve svém textu 
ještě v roce 1971, v němž čteme: „Kdyby náhodou 
došlo k nějaké zkáze Mikulova (jako například nedávno 
feudálního zámku v Odrách), může publikace o Mikulově 
posloužit jako nesmyslná dokumentace.” Oderský 
zámek, zaniklý bez provedeného stavebně historického 
průzkumu, symptomaticky s dobou, nahradila stavba 

obchodního domu Odra. Dnešní poznání objektu je 
proto limitující.

Oderský hrad zaujímal severovýchodní díl 
městského areálu. V jihovýchodní části se nacházel 
v jádře gotický farní kostel sv. Bartoloměje, střed města 
vymezeného oválným obvodem někdejšího opevnění 
tvořilo obdélné náměstí se šachovnicovou sítí ulic. 
Nejstarší písemná zmínka o hradu je z roku 1397, 
z  čehož lze předpokládat, že k výstavbě opevněného 
vrchnostenského sídla ve městě Odrách pravděpodobně 
přistoupil již v průběhu druhé poloviny 14. století 
někdo z příslušníků panského rodu Šternberků, kteří 
město s okolními vesnicemi v tomto období drželi, byť 
zde pravděpodobně nikdo z členů rodu trvale nesídlil. 

Franz Kledenský – Pohled na Odry, 1817, sbírka Státního okresního archivu Nový Jičín.
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Případné stavební úpravy hradu lze předpokládat 
v období let 1427 – 1433, kdy město držela husitská 
posádka pod vedením Dobeše Puchaly, kněze Abraháma 
a bratrů Bočka, Buriana a Viléma Puklice z  Pozořic, 
z nichž posledně jmenovaní se v kraji (neúspěšně) 
pokoušeli majetkově a společensky prosadit.

Městské hrady v prostředí moravskoslezského pomezí 
vznikaly dodatečně až v průběhu 14. a 15. století v rámci 
již ustálených městských areálů ze 13.  –  14.  století. 
Charakteristická pro tyto objekty byla jednak přítomnost 
základních obranných prvků určujících pro hradní 
architekturu - tedy příkop, hradba s bránou a  palác 
v  chráněné poloze -, tak i jejich prostorové a funkční 
zapojení do systému městského opevnění. Městské 
hrady na jedné straně zvyšovaly obranyschopnost 
daného města, naproti tomu však bylo město pod 
jejich faktickou kontrolou, vyjádřenou mj. přítomností 
hradního opevnění – hradby a příkopu – vůči městu. Dílčí 
obranné oddělení hradu od města rovněž umožňovalo 
využít jej v případě nutnosti jako izolovanou obrannou 
jednotku, sloužící v případě obsazení města nepřítelem 
jako poslední útočiště. Funkce těchto městských hradů, 
jejichž stavebníkem byla vždy vrchnost, byla rezidenční, 
správní a vojenská. Impulzem k jejich dodatečnému 
budování v rámci městských areálů byly jednak 
podstatně lepší předpoklady úspěšné obrany v rámci 
hrazeného města oproti solitérním vrchnostenským 
sídlům v extravilánu, dále vzrůstající potřeba vrchnosti 
stran přímého dohledu a vlivu na chod městské obce 
a v neposlední řadě postupná proměna životního stylu 
společenských elit, kladoucího v případě rezidenčních 
sídel vyšší nároky na pohodlí.

O podobě a době vzniku oderského městského hradu 
nelze za současného stavu poznání říci nic určitého. 
Hmotná podstata objektu bez náhrady zanikla demolicí 
barokního zámku v roce 1966, aniž by byla provedena 
odpovídající dokumentace stávajících stavebních 
konstrukcí. Jediným hmatatelným pozůstatkem je dnes 

pískovcový dílec dveřního ostění, patrně pozdně gotické 
nebo renesanční provenience, deponovaný bez bližších 

nálezových okolností v Muzeu Novojičínska. 
Archeologický výzkum rovněž nebyl v ploše 

někdejšího hradu/zámku proveden, tudíž klíčovým 
zůstává popis hradního areálu Antona Rolledera, 
uveřejněný roku 1903 v díle Geschichte der Stadt und 
des Gerichtsbezirkes Odrau (Dějiny města a soudního 
okresu Odry). Na základě něho a také srovnání s dalšími 
lokalitami tohoto druhu v rámci moravskoslezského 
pomezí můžeme konstatovat toto: hrad byl situován 
v  severovýchodním koutu městského opevnění poblíž 
městské Horní brány. Vůči městu byl chráněn příkopem 
a hradbou, prolomenou pravděpodobně hranolovou 
branskou věží, v chráněné pozici podél severního, popř. 
východního úseku městské fortifikace se nacházel palác, 
popř. jiné provozní a skladovací objekty. Hradní areál tak 
mohl vytvářet trojúhelníkovou dispozici s vyklenutou 
přeponou vůči městu (obdobně jako hrad v Bruntálu), 
popř. se jednalo o víceméně pravidelný čtvercový nebo 
obdélný půdorys (hrad v Opavě). Důležitá byla vazba 
na městské opevnění, které spoluvytvářelo severní 
a  východní stranu hradního areálu. Městské hradby ve 
své zděné podobě vznikly pravděpodobně v průběhu 
14. století, město disponovalo hlavní hradební zdí 
a  přístupné bylo dvojicí hranolových branských věží 
– Horní (Opavskou) a Dolní (Hranickou) branou – 
doplněných na západní straně hradební linie v místech 
pozdější městské věznice (dnes objekt tzv. katovny) 
o  další hradební věž (tzv. Bílá věž), pravděpodobně 
rovněž hranolovou. Úsek hlavní hradební zdi, byť do 
značné míry znehodnocený mladšími přezdívkami, je 
dodnes uchován v jihovýchodním ohybu obranné linie, 
kolem městského kostela sv. Bartoloměje. V průběhu 
let 1427 – 1433, kdy město držela husitská posádka, 
popřípadě o něco později, byla vybudována vnější linie 
opevnění, parkánová hradba, která v souladu s dobovými 
trendy reagujícími na rozvoj palných zbraní disponovala 
půlválcovými baštami se střílnami. 

Poznání nejstarší podoby městských hradů je značně 
ztíženo skutečností, že tyto někdejší součásti dynamického 
a proměnlivého areálu měst prodělaly rozsáhlé stavební 

Hrad Odry a schéma opevnění města v 15. století vynesené do tzv. 
Císařského otisku mapy stabilního katastru z roku 1836 (Ústřední 
archiv zeměměřičství a katastru, inv. č. 2103-1. Úpravy a celkové 
zpracování František Kolář, 2016.

Fragment pozdně gotického nebo renesančního dílce dveřního 
ostění oderského hradu, foto Radek Polách, sbírka Muzea 
Novojičínska.
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proměny v průběhu 16. a 17. století. Tehdy byly tyto 
objekty vrchností přestavovány na pohodlnější zámky. 
Nejstarší zmínka o zámku v Odrách je z roku 1612, kdy 
páni ze Zvole prodali panství polským šlechticům Sičům 
z Jagly. Zámek měl pravděpodobně vícekřídlou dispozici 
s vnitřním nádvořím, vybavenou arkádovým ochozem 
a vymezenou proti městu příkopem. 

Významnější barokní přestavba se udála v době 
vlastnictví Franze Leopolda Bernhardta, pocházejícího 
z  významného slezského rodu Lichnovských z Voštic. 
Ten oderské panství odkoupil od své ženy hraběnky 
Anny Barbary Kajetány z Werdenbergu krátce po jejich 
sňatku 1. září 1715. Jeho iniciativou se renesanční zámek 
proměnil v honosnou barokní rezidenci, kterou vlastnili 
Lichnovští po dobu 76 let. Od záměru, aby se oderský 
zámek stal hlavním reprezentačním sídlem rodu, se sice 
odvrátil již jeho syn Johann Karl Gottlieb, přesto zůstala 
stavební a mecenášská aktivita hraběte Franze Leopolda 
Bernhardta v Odrách zjevná až do odstřelu zámku 
7. července 1966.

Dle kresby oderského zámku z roku 1787 je patrné, 
že původní ambice Franze Leopolda Lichnovského 
nebyly zcela naplněny. Až do očí bijící je rozdíl mezi 
středním rizalitem ozdobeným plastickou štukovou 
a sochařskou výzdobou a čelní fasádou jižního křídla, jež 
byla ukončena tzv. jalovou zdí. Stavbu Franz Leopold 

Lichnovský nedokončil pravděpodobně z důvodu její 
finanční nákladnosti. Jeho potomci již neměli se zámkem 
podobné ambice, a tak stavba v době baroka definitivně 
dokončena nebyla. Krátce po vzniku kresby byl zámek 
také prodán Marii Terezii Schlabrendorfové.

Oderský zámek patřil do okruhu staveb, u nichž 
se projevovala stylová příbuznost s tvorbou jednoho 
z  nejvýznamnějších architektů záalpského vrcholného 
baroka, Johanna Lucase von Hildebrandta (14. 11. 1668 
Janov – 16. 11. 1745 Vídeň). Hildebrandt zasáhl 
podstatně do středoevropského vývoje sakrální 
i  světské architektury. Pro zámeckou architekturu 
měly význam jeho vídeňské stavby - zimní palác 
prince Evžena Savojského a především Horní a Dolní 
Belvedér (1713 – 1716, 1721 – 1723), popřípadě i další 
zámky (Halbturn, Mirabelle). Autor působil kromě 
Rakouska také v Čechách, na Moravě a ve Slezsku, 
v  Bavorsku, Maďarsku i na Slovensku. Některé 
architektonické prvky, sestavy a kompozice byly 
pro Hildebrandta natolik typické, že se mu dlouhou 
dobu připisovaly také stavby, u nichž dnes přímou 
účast tohoto velkého mistra vylučujeme. Příkladem 
může být zámek v  Nebílovech v  Čechách od Jakuba 
Augustona mladšího. Hildebrandtovi byl připisován 
pro svou základní dispozici, dávající do protikladu dvě 
samostatné stavby. Auguston byl nepochybně dobře 

Zámek Odry, kresba z roku 1787 reprodukovaná na konci 30. let 20. století, sbírka Slezského zemského muzea.
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seznámen s Hildebrandtovými zámky a jejich řešením.
Rovněž autorství přestavby oderského zámku 

bylo dlouhou dobu spojováno s vídeňským tvůrcem, 
dokonce i  v  době těsně před jeho demolicí. Kromě 
užitých architektonických forem, jakými byla trojkřídlá 
dispozice, střední rizalit a sestava pilastrového řádu, ve 
středu zdvojeného, k tomu přispěly i autorovy prokázané 
nedaleké realizace zámku v Kuníně a římskokatolické 
fary v Suchdole nad Odrou. Oderský zámek spolu 
s několika dalšími architektonicky kvalitními stavbami 
v tomto prostoru zařazujeme k dílům stavitelů, jež 
dovedným způsobem přejali vídeňské vzory a pro které 
se někdy používá označení „hildebrandtisté”.

Jen málokterá přestavba šlechtického sídla v regionu 
byla spojena s tak radikální proměnou půdorysu, 
jako tomu bylo v případě oderského zámku. Změna 
řešení sice znamenala vzdát se nezanedbatelné části 
možného obytného i provozního prostoru (celého 
západního a částí severního a jižního křídla), dala však 
vzniknout modernější trojkřídlé dispozici s otevřeným 
čestným dvorem (cour d´honneur) k náměstí. Půdorys 
připomínající písmeno „U” nebyl zcela pravidelný, 
neboť jeho základem byly starší konstrukce. Severní 
křídlo bylo výrazně širší a stejně jako jižní nesvíralo se 
středním křídlem pravý úhel. Pravý úhel vůči střednímu 
křídlu svíral pouze o jednu okenní osu předsunutý rizalit 
uprostřed dvorní fasády středního křídla, zdůrazňující po 
zboření západního křídla nově se otevírající osu zámku. 
V jeho případě se objevila domněnka, že se mohlo jednat 
o pozůstatek renesančního traktu, rozdělujícího tehdejší 
nádvoří na dvě části. Oproti tomu stavebně historická 
analýza zámku, provedená Krajským střediskem 
památkové péče a ochrany přírody v Ostravě v roce 1965, 
přisuzuje tuto část stavby až mnohem pravděpodobnější 
barokní přestavbě. Střední rizalit, v průčelí trojosý a na 
bočních stěnách dvouosý, převyšoval ostatní křídla 
zámku o polopatro a vrcholil do samostatné mansardové 
střechy s korouhví na vrcholu. Typ mansardové střechy 
se uplatnil na celém zámku s výjimkou patrové arkádové 

chodby, chráněné pultovou střechou.
Monumentalitu středního rizalitu podtrhovalo 

užití vysokého pilastrového řádu, okolo střední osy 
zdvojeného, a také štukové a sochařské výzdoby, která 
je zachycena na kresbě oderského zámku z konce 
18. století. V  ní bylo na přání stavebníka oslaveno 
především spojení rodů Lichnovských s Werdenbergy. 
Nad zdvojenými pilastry se uplatňoval mírně zvlněný 
štít s kruhovým volským okem orámovaným girlandou. 
V  patře byly zdůrazněny reprezentační prostory (tzv. 
piano nobile) většími okny se segmentovými záklenky, 
doprovázenými ve výšce polopatra okny kasulovými. 
V rizalitu bylo situováno široké dvojramenné schodiště, 
které vedlo do předsálí v 1. patře. Důležitý komunikační 
prvek představovala nově zbudovaná patrová arkádová 

chodba po pravé i levé straně rizalitu.
Při přestavbě bylo obvodové zdivo prakticky v celém 

obvodu přizděno cihelnými plentami (starší zdivo bylo 
z  lomového kamene). Z renesančních konstrukcí se 
kromě patrového obvodového zdiva využilo také valeně 
zaklenutých sklepních prostorů a obdobně zaklenutých 
místností v přízemí. Prostory v patře byly s výjimkou 
kaple plochostropé. Kaple, přístupná z arkádové chodby, 
byla situována do lichoběžníkové místnosti jižního 
křídla a měla zrcadlovou klenbu. Na fasádě zámku se 
nijak neprojevovala.

Ačkoli prostor před zámkem zasahoval po zboření 
několika měšťanských domů až k severovýchodní straně 
náměstí, zůstalo nádvoří odděleno od geometricky upravené 
užitkové zahrady s domkem pro zahradníka pomocí 
plaňkového plotu a aleje stromů. Čestný dvůr tak neměl 
potřebné entréé. Celá zahrada byla od města oddělena zdí. 

Rovněž konírny, nacházející se v těsné blízkosti 
severního křídla zámku, byly architektonicky upraveny.  
Fasády byly členěny pilastry a portálem s prolomeným 
frontonem. V interiéru zdobily stěny kasulové 
supraporty, ale především zde vznikl portál s medailónem 
obklopeným reliéfně ztvárněnými válečnými zbraněmi 
a trofejemi. Ikonograficky i rustikálním provedením 
připomíná tento reliéf odkaz na válečné zásluhy na 
epitafu hraběte Vlčka v boční kapli farního kostela 
sv.  Kateřiny v Klimkovicích, který je prokazatelným 

 Půdorys přízemí oderského zámku, sbírka Slezského zemského 
muzea.

Jižní průčelí schodišťového rizalitu, 1964, sbírka Národního 
památkového ústavu, ú. o. p. v Ostravě.
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Vstupní průčelí koníren s portálem s prolomeným frontonem, fotografie z května 1960, sbírka Státního okresního archivu Nový Jičín.

Detail portálu s vojenskými trofejemi v interiéru koníren, fotografie z května 1960, sbírka Státního okresního archivu Nový Jičín.
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dílem Johanna Georga Lehnera. 
Jelikož Lehner vytvořil pro oderský zámek plastickou 

výzdobu oltáře, nabízí se úvaha, zda a do jaké míry byla 
jeho činnost pro knížete Lichnovského omezena jen na 

tuto zakázku. 
Oderský zámek spadal do okruhu několika staveb 

v oblasti severní Moravy a Slezska, jež byly tvorbou 
Johanna Lucase Hildebrandta nepochybně silně 
inspirovány. Vedle oderského zámku k nim patří 

především kravařský zámek a Sobkův palác v Opavě. 
U žádného z těchto objektů se nepodařilo odkrýt 
jméno jejího navrhovatele. Kromě stejného stylového 
východiska je důležitý aspektem propojenosti těchto 
staveb i přibližně stejná doba vzniku, která je ve shodě 
s obdobím přestavby oderského zámku.

Od Lichnovských získala koupí oderský zámek 
Marie Terezie Schlabrendorf (1781 – 1862). Osobou 
její mladší sestry Charlotty ze Schlabrendorfu (1787 – 
1864) přechází zámek prostřednictvím jejího manžela 
Josefa lankhraběte Fürstenberga do vlastnictví tohoto 
rodu. S manželem iniciovali klasicistní přestavbu 
oderského zámku. Při ní vznikly pro klasicismus 
typické trojúhelníkové štíty nad rizalitem a oběma čely 
bočních křídel. Tympanon nad rizalitem zdůrazňoval 
svým vyšším sklonem významnost střední osy, kterou 
podtrhl také nově vytvořený balkon s balustrádovým 
zábradlím nad hlavním vstupem. Další dva balkony 
vznikly na východním průčelí, kde umožňovaly výhled 
do zahrady. Vznikly po stranách šířkově pojaté fasády 
a oba byly přístupné dvěma francouzskými okny. Na 
východní fasádě byly rovněž nejvíce upraveny okenní 
otvory. V patře získaly trojúhelníkové frontony (ty se 
objevovaly již jen na obou stranách boční fasády jižního 
křídla) a v přízemí došlo k zdůraznění osmi středových 
os půlkruhově ukončenými okny s šambránami. Nové 
orámování oken, často se zdůrazněnou nadokenní 

Pohled na zámek od náměstí, výřez z akvarelu Franze Biely z roku 1814, sbírka Slezského zemského muzea.

Mapa fulneckého panství – vesnice Pohoř, 80. léta 18. století, 
Ústřední archiv zeměměřičství a katastru, sbírka map a plánů do 
roku 1850.
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Západní průčelí zámku, fotografie z roku 1944, autor Rudolf Chodura, sbírka Slezského zemského muzea.

Pohled na zámek od parku, fotografie z roku 1944, autor Rudolf Chodura, sbírka Slezského zemského muzea.
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a podokenní římsou, se však dotklo i dalších fasád.
 V  přízemí vznikla s výjimkou arkádové chodby 

pásová rustika. Rovněž došlo k úpravám původně 
barokních architektonických článků, zejména pilastrů, 

které získaly toskánské hlavice. 
Klasicistní přestavba, jež probíhala v letech 

1833 – 1834, vtiskla vrcholně baroknímu objektu jemnou 
eleganci a řád.

Kromě zámku se upravovala také okolní zahrada 
v přírodně-krajinářský park podle návrhu zahradního 
architekta a podnikatele Franze Kleina (1800 – 1855). Byl 
přitom zrušen příkop na západní straně zámku a zmizela 
vysoká ohradní zeď, která oddělovala zámeckou zahradu 
od náměstí. Vykoupením měšťanských domů č. p. 56 
a 57 mohlo dojít k rozšíření zahrady směrem k náměstí. 
Do zahrady byly umístěny odlitky terakotových soch 
antických bohů, které vytvářely v té době v zámeckých 
zahradách běžný pantheon. Zachovala se jediná socha 
Jupitera (Dia).

Po smrti Charlotty Fürstenbergové v roce 1864 
zdědila panství její sestra Evelina provdaná Sickingen-
Hohenburgová. Za dalších majitelů se zámek již 
neupravoval. Pro zastavení na svých dlouhých cestách 
ze svých držav v Haliči do Vídně či dále na západ si 
na počátku 20. století zakoupil zámek s panstvím rod 
polských magnátů Potockých. Takto zámek přečkal do 
2. poloviny 20. století.

Více o oderském zámku se dozvíte na výstavě 
„Oderský zámek – zmizelý klenot města” v Muzeu Oderska 
a v připravované publikaci o této zaniklé památce.

Mgr. Et Mgr. Adam Hubáček, Muzeum Oderska
Prameny:
Národní památkový ústav, ú. o. p. v Ostravě
Národní památkový ústav, ú. o. p. v Brně
Národní památkový ústav, generální ředitelství v Praze
Slezské zemské muzeum

Balkon zahradního průčelí,  fotografie z roku 1964, sbírka 
Národního památkového ústavu, ú. o. p. v Ostravě. 

Pohled na zámek od zahrady s terakotovými sochami a ohradní zdí, sbírka Slezského zemského muzea.



Oderský zpravodaj 21

Ohlédnutí za školním rokem… 
1. pololetí
Školní rok 2015/2016 skončil. Deset 

měsíců, jejichž konec se zdál 1.  září 
v  nedohlednu, uteklo jako voda. Bě-
hem této doby jsme toho ve škole stihli 
opravdu hodně a  nyní, kdy naposledy 
zazvonilo, žáci opustili školu a  lavi-
ce zejí prázdnotou, je čas bilancovat, 
zhodnotit a ohlédnout se za všemi ak-
cemi, projekty, soutěžemi ...

Největším a  nejtěžším úkolem bylo 
sloučení se Střední školou Vítkov-Pod-
hradí. Společná organizace, která zača-
la už během prázdnin, dala nejen vede-
ní pořádně zabrat. Nový školský subjekt 
vznikl 1. 7. 2015 a Česká školní inspekce 
ohodnotila sloučení velmi pozitivně.

Školní docházku jsme s  novými stu-
denty slavnostně zahájili 1.  září v  Děl-
nickém domě. Následovaly adaptační 
kurzy prvních ročníků a pětidenní spor-
tovní kurz pro „druháky“, plný netradič-
ních sportů a zajímavých zkušeností.

Během října a listopadu vyrazili (v rám-
ci projektu EU Za poznáním do světa – 
výzva č.  56) učitelé cizích jazyků a  vy-
braní studenti na jazykový pobyt do 
Londýna. Žáci strávili tři odpoledne vý-
ukou anglického jazyka v jazykové ško-
le UIC English v  Greenwich a  navštívili 
nejvýznamnější místa Londýna a okolí.

Třetí měsíc přinesl ještě soutěž oboru 
prodavač, Profesia cup, zde soutěžící 
museli na zvolené téma vytvořit zají-
mavé a atraktivní aranžmá ve stanove-
ném čase.

Před Vánocemi jsme stihli Pohár čes-
kého florbalu středních škol, na kterém 
nás reprezentovalo chlapecké družstvo, 
jednání s firmou Hyundai o spolupráci 
s  oborem automechanik a  Den ote-
vřených dveří spojený se slavnostním 
otevřením nové jídelny a  kuchyně ve 
Vítkově za účasti zástupců Moravsko-
slezského kraje.

Do roku 2016 jsme vstoupili druhým 
dnem otevřených dveří, který natáčel 
štáb televizního pořadu „Študuj u nás“. 
V  lednu dále proběhlo moderní pře-
hlídkové turné pro žáky základních škol 
z blízkého okolí, na němž byly předsta-
veny všechny naše obory, a  kadeřnice 
3.  ročníku strávily příjemné kreativní 
odpoledne s dětmi z Dětského domova 
Loreta ve Fulneku.

Naši žáci také po celou dobu pilně 
pracovali a  nabízeli na svých odbor-
ných pracovištích své služby široké ve-
řejnosti, kdy česali, stříhali, líčili, masíro-
vali…, a prezentovali své dovednosti na 
přehlídkách středních škol.

Ohlédnutí za 2.  pololetím si budete 
moci přečíst v srpnovém zpravodaji.

Mgr. Jana Kellnerová
Tisková mluvčí SŠ, Odry

Střední škola Odry, p. o.

Červencový kalendář
Na prázdninovém kalendáři je stu-

dentka nástavbového studia Kristýna 
Tomšů, kterou česala a líčila nyní už ab-
solventka oboru kadeřník Tina Vlčková.

Sportovní kurz

Jazykový pobyt Přehlídkové turné

Otevření nové kuchyně

Profesia cup

V dětském domově
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Den netradičních sportů
Ve čtvrtek 2. června ožil Zámecký park 

sportovními aktivitami, které nejsou až 
tak běžné - stromolezectví, discgolf, pé-
tanque, agility, hasiči, elektrokola a dal-
ší aktivity. Největší zájem dětí byl o  le-
zecké prvky, děti mohly vyzkoušet svou 
fyzickou zdatnost na nízkých lanových 
překážkách, vylézt si na strom do výšky 
až deseti metrů, proletět se parkem na 
nachystané lanovce, zhoupnout se na 

velké houpačce… Ale ani ostatní spor-
ty nebyly pozadu. U stanoviště disgol-
fu se mnozí dozvěděli, že se připravuje 
otevření nového disgolfového hřiště 
v  areálu stadiónu, u stanoviště agility 
se mnozí podivili nad úžasnou souhrou 
pejsků s  jejich páníčky. Kolik má park 
různých zákoutí mohly děti objevit při 
orientačním běhu parkem, pro každého 
účastníka byla připravena odměna.

Doufáme, že si návštěvníci den spor-
tu užili, my se budeme snažit na letoš-
ní první ročník navázat také v  dalších 
letech. Velice děkujeme všem účinkují-
cím, kteří bez nároku na odměnu strávi-
li v Zámeckém parku celý den a přispěli 
tak k zdárnému průběhu celé akce. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Divoký západ v Loučkách
Dne 4. 6. 2016 se na hřišti v Loučkách 

uskutečnil dětský den ve stylu divoké-
ho západu. Děti si vyzkoušely 16 soutě-
ží, např. střílení z  luku nebo svazování 
indiánky ke stromu. Každý ze 116 sou-
těžících dostal za vyplněnou kartičku 
balíček sladkostí a  mohl se zúčastnit 
losování o  hodnotné ceny od našich 
sponzorů. Při ukázce hasičského útoku 
našich mladých hasičů si všichni pří-
tomní měli možnost vyzkoušet stříkání 
z  proudnice. Zájemci se mohli projet 
na koních, zahrát si indiánskou hru la-
kros, zařádit si na skákacím hradě nebo 
si zatančit zumbu s Heidi. Dospěláci na 
závěr dne pokáceli májku.

Po setmění následovala noční hra a ti 
nejstatečnější přespali v  opravdovém 
TEE-PEE.

Tímto děkujeme všem sponzorům 
a  dobrovolníkům, kteří pomáhali při 
organizaci super dětského dne.

Mladé hasičky ze SDH Loučky 

Úspěšná sezóna stolních tenistů
Letošní sezóna byla sice pro naše mladé 

hráče značně dlouhá a  náročná, ale zá-
roveň velice úspěšná. Nejprve soutěže 
družstev. Naši nejmladší hráli pravidelné 
soutěže za tým dospělých D, kde v okres-
ním přeboru II. třídy obsadili krásné třetí 
místo z  dvanácti družstev. Dále rovněž 
nastupovali za  C  tým hrající okresní 
přebor I  třídy a  toto družstvo obsadilo 
5. místo rovněž z dvanácti družstev.

V  individuálních soutěžích jsme se 
zúčastňovali okresních bodovacích 
turnajů, krajských bodovacích turnajů 
a  soutěže moravskoslezská Minipálka 
2016. Z  okresních přeborů ve Fulneku 
jsme dovezli šest medailových umístění 
(viz oderský zpravodaj v  dubnu). Po-
kračovali jsme na kraji, kde postupují 
jednotliví přeborníci okresů doplněni 
těmi nejlepšími z krajských bodovacích 
turnajů. Zde nás na krajských přeborech 
dorostu reprezentoval Daniel Hendrych, 
který obsadil ve velké konkurenci 9. mís-
to. Na krajské přebory starších žáků jeli 
dva naši borci, Kuba Hrachovec obsadil 
11.  místo a  Vojta Hendrych 10.  místo. 
Rovněž oba se ještě zúčastnili krajských 
přeborů mladších žáků, kde Jakub obsa-
dil 5. místo a Vojta 6. místo. Rovněž v nej-

mladších žácích jsme měli na krajském 
finále zastoupení. Jaroslav Bača obsadil 
nádherné 2.  místo, kdy nestačil pouze 
na mladého Daniela Košťála z Havířova.

Krajské žebříčky a  výborné výsledky 
na přeborech vynesly Jakubu Hrachov-
covi a Vojtovi Hendrychovi nominaci na 
mistrovství ČR mladších žáků, které se 
konalo poslední květnový týden v  Pra-
ze. Oběma klukům se v silné konkurenci 
nepodařilo dostat z kvalifikace do hlavní 
soutěže, ale v pavouku útěchy B skončili 
až v semifinále. I tak to pro oba byla cen-
ná zkušenost a  krásný zážitek zahrát si 
proti nejlepším hráčům České republiky.

Velikého úspěchu dosáhl ještě v červ-
nu Jaroslav Bača, který zcela suverénně 
ovládl téměř všechny turnaje MINIPÁL-
KA 2016 a stal se celkovým vítězem této 
série turnajů pro nejmladší hráče.

A  kdo nás všechno reprezentoval? Da-
niel Hendrych, Jiří Lev, Jakub Hrachovec, 
Vojtěch Hendrych, Jan Bláha, Tomáš Hůra, 
Alice Šumberová, Šimon Kolek, Pavel 
Hendrych, Patrik Demel, Natálka Kadleco-
vá, Anička Pohludková, Jonáš Vahalík.

Velké poděkování patří všem, kdo 
nás podporují, všem, kteří nám pomá-
hají a  hlavně trenérům: Ondřeji Gajdi-

čiarovi, Danielu Hendrychovi a  Radku 
Hendrychovi.
Všem přejeme do další sezóny hodně 
zdraví a sportovní štěstí.

Oddíl stolního tenisu TJ Odry
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Víkend otevřených zahrad
Zámecký park v  Odrách se v  letoš-

ním roce zúčastnil celorepublikového 
projektu „Víkend otevřených zahrad“. 
V  rámci této akce se otevírají zahrady 
nepřístupné pro veřejnost, ale také za-
hrady běžně přístupné, ve kterých je 
doplňkový program. Svátek otevírání 
zahrad vznikl ve Velké Británii a pro-
bíhá vždy během druhého červnové-
ho víkendu. Projekt se setkal s  velmi 
kladným ohlasem a stal se postupně 
tradičním po celé Evropě. Cílem pro-
jektu je prezentovat veřejnosti význam 
vegetace a  posílení jejího významu ve 
společnosti.

Obvyklá forma projektu Víkend otevře-
ných zahrad je komentovaná prohlídka 
o historii, současném stavu i budoucích 

záměrech v zahradě či parku, doplněná 
dalším programem. Nejinak tomu bylo 
i v Odrách. V sobotu i v neděli probíhaly 
komentované prohlídky parku, kterých 
se s  nadšením ujal Ing.  Petr Ondruška, 
autor projektu zeleně při obnově Zá-
meckého parku, a Ing. Petr Lelek, iniciá-
tor myšlenky obnovy parku. Po oba dny 
se parkem neslo slavnostní troubení 
z balkónu fary a z kostelní věže, muze-
um Oderska bylo po celý víkend otevře-
no návštěvníkům a pro ty, které tento 
program neunavil, byla připravena pro-
hlídka kostela a kostelní věže. 

Zámeckou atmosféru pomohla ná-
vštěvníkům navodit improvizovaná 
kavárna u zahradního domku a zavzpo-
mínat si na doby dřívější mohli všichni 

na vystavených bannerech „Proměny 
Zámeckého parku“. Byly vystaveny jak 
záběry z doby zámecké, tak také záběry 
doby nedávno minulé. Fotografie sou-
časné měly přimět diváka k  zamyšlení 
nad tím, zda se rekonstrukce parku po-
vedla. Vyvrcholením víkendového pro-
gramu byl koncert skupiny AKOBAND 
Klimkovice, který zajistila Základní 
umělecká škola Odry. 

Na krásné nedělní odpoledne se bu-
deme snažit navázat pořádáním drob-
ných koncertů u zahradního domku 
a  věříme, že v  Zámeckém parku nás 
čeká mnoho příjemně strávených chvil. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry



Oderský zpravodaj 25



Volný čas26

Výroba potápěčských obleků 
K 150. letému výročí založení 

Optimitu
Firma Optimit byla mimo jiné i dlou-

holetým výrobcem porézní „mechové 
pryže“. Po obnově výroby po 2. světové 
válce bylo rozšířeno i oddělení lisovny 
technické pryže, jehož součástí bylo 
i  několik etážových lisů na mechové 
desky. Přes značnou poptávku po těch-
to elastických porézních deskách ne-
byly jejich technické parametry na bázi 
přírodního kaučuku na perspektivní 
úrovni. Vhodnější syntetické kaučuky ze 
západu ani v 50. letech minulého století 
nebyly snadno dostupné. Ke zlepšení si-
tuace došlo až po zavedení výroby Svit-
prenu v Otrokovicích. V Optimitu byl za-
hájen vývoj a po aplikačních zkouškách 
i výroba mikroporézní pryže s tehdy 
dobrými technickými parametry. Na vý-
voji směsí a výrobní technologie se po-
dílel kolektiv profesionálních chemiků, 
technologů, konstruktérů technického 
odboru a ostatních pracovníků Opti-
mitu. Mikroporézní desky našly brzy 
své uplatnění, jednou z nových aplikací 
byly neoprenové potápěčské obleky. 

Psal se rok 1964. V celém Českosloven-
sku tehdy mimo jiné fungoval SVAZARM 
s velkým počtem zájmových organizací 
od radioamatérů a chovatelů psů až 
po sportovní střelce. Součástí oderské 
organizace byl i Klub sportovního po-
tápění. Klub měl v té době problém se 
získáním potápěčských obleků, jež byly 
důležité zejména pro hloubkové potá-
pění a náročné klimatické podmínky. 
Došlo proto k rozhodnutí o vlastno-
ruční výrobě neoprenových obleků na 
bázi mikroporézních desek z  Optimitu 
pro potřeby klubu. Iniciátory tohoto 
záměru byli pánové Josef Dimiděnko, 
Oskar Kubíček, Karel Rozum a  Vladi-
mír Selichar. Pro uvažovaný záměr byl 
zpracován jednoduchý projekt a získán 
prostor v 1. patře bývalé barvírny vedle 
dnešního prostoru Sběrny kovů. Byly 
vyrobené první prototypy obleků pro 
členy klubu na míru. Praktické zkoušky 
byly prováděné hlavně v zatopených 
lomech v Olšovci a Svobodných Heř-
manicích a u 4. splavu na Odře. Protože 
jsme se při těchto zkouškách setkávali 
i s potápěči z jiných oblastí státu, roz-
šířily se brzy zprávy o výsledcích naší 
práce. Nezůstalo tedy jen při zámě-
ru výroby neoprenových obleků pro 
vlastní potřeby našeho klubu v Odrách 
a v rámci vedlejšího hospodářství SVA-
ZARMU byl zpracován návrh na výrobu 

pro další zájemce. K naši pracovní sku-
pině se připojil p. A. Hrdina. Uvolněnější 
politické poměry nám pro rozšíření vý-
roby umožňovaly získat bankovní úvěr. 
Připravili jsme výrobu 3 velikostí oble-
ků včetně vodotěsných kapucí a obuvi. 
Potápěči jiných klubů na nás netrpělivě 
tlačili. Stali jsme se (1966) prvními vý-
robci potápěčských neoprenů tehdej-
šího východního bloku. Obleky byly na 
levé straně bundy označené štítkem 
s  nápisem DIKUROSE NEOPREN (první 
2 písmena příjmení iniciátorů výroby). 
Po zahájení výroby jsme měli mno-
ho zákazníků a poptávku jsme nebyli 
schopni krátkodobě pokrýt (později 
i  z Polska a NDR). Situaci komplikova-
ly i zakázky obleků „na míru“. Finanční 
výtěžek z  této výroby jsme použili na 
zdokonalení výrobního procesu, prak-
tické zkoušky, na doplnění modernější 
potápěčské techniky a vlastního mo-
torového člunu a pro zahraniční potá-
pěčské expedice převážně na Jaderské 
moře v Chorvatsku. Celkem bylo vy-
robeno asi 1700 obleků. Normalizační 
proces po srpnových událostech 1968 
situaci zkomplikoval. Výroba obleků 
byla zastavena v roce 1970. Sportovní-
mu potápění jsme se věnovali i nadá-
le, ale byli jsme požádáni o spolupráci 
i v jiných oblastech, například o údržbu 
přehradní nádrže Kružberk a při zá-
chranných akcích. Spolupracovali jsme 
také s  Válcovnami plechu ve Frýdku-
-Místku na výrobě přetlakového po-
tápěcího zařízení do větších hloubek. 
Praktické zkoušky proběhly úspěšně 
za spolupráce pana Zdeňka Mališe na 
přehradě Šance v  Beskydech. V roce 
1978 byl Klub sportovního potápění 
rozšířen o  další vodní sporty - wind-
surfing a  jachting. První surfy a první 
plachetnici jsme si s pomocí skelné tka-
niny a  epoxidové pryskyřice postavili 
v garáži na konci kuželny u Dělnického 
domu. Expertem v této oblasti byl náš 
tehdejší člen klubu Leopold Juřica. Prv-
ní praktické zkoušky byly provedené 
na rybníku na Vítovce a na oderských 
rybnících. Zejména windsurfing se ne-
obešel bez neoprenových obleků z mi-
kroporézních desek OPTIMITU. Po roce 
1989 pokračovaly tyto aktivity na Jadra-
nu, Slezské Hartě a na Baltickém moři.  

Oskar Kubíček
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Muzeum Oderska
6. 4. - 30. 9. 
Oderský zámek - „Zaniklý klenot 

města“

Městská galerie
29. 6. - 30. 7. 150. výročí SDH Odry 

Výstava. více na straně 9.

SDH Odry
2. 7. Hasičská technika včera a dnes
Výstava hasičské techniky na Masa-

rykově náměstí od 9.00 do 16.00. Od 
14.00 ukázka činnosti hasičské techniky.

3. - 29. 8. Výstava loutkových divadel
Galerie otevřena dle provozu MIC.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
Pátek 8. 7. PINK TRIBUTE – Revival 

známé světové zpěvačky. Masarykovo 
náměstí, 20.00 hod.

Čtvrtek 14. 7. Novojičínský jarmark 
- prázdninový – tradiční akce. Masary-
kovo náměstí, 8.00 hod.

Pátek 15. 7. Klára Vytisková – kon-
cert, Masarykovo náměstí, 20.00 hod.

Sobota 16. 7. Dechový orchestr 
Štramberk – koncert nejen pro senio-
ry. Masarykovo náměstí, 10.00 hod. 

Neděle 17. 7. Odpoledne pro nej-
menší s  RC Provázek a koncertem 
pro děti – Pískomil se vrací – kapela 
pro děti. Vstupné pro dospělé 80,-, děti 
vstup zdarma. Zahrada restaurace Nové 
slunce, 14.00 hod. 

Pátek 22. 7. Rangers - Plavci – kon-
cert. Masarykovo náměstí, 20.00 hod.

Sobota 23. 6. Majnl Open air fes-
tival Skalky 2016  – jedinečná párty 
v  rámci Novojičínského léta. Světelná 

show a  známí DJs. Amfiteátr Skalky, 
20.00 hod.

Neděle 24. 7. – Babouci – nejstarší ji-
hočeská dechovka. Zahrada restaurace 
Nové Slunce, 15.30 hod. 

Sobota 30.7. -  Jičínfest - Light & 
Totální nasazení – koncert. Amfiteátr 
Skalky, 18.00 hod.

Vítkov
Sobota 23. 7. Františkův dvůr o 

prázdninách – závody chladnokrev-
ných koní, odpoledne plné her, soutěží 
a tvoření a to vše zakončeno večerem 
s  hudbou, tancem a dobrou zábavou. 
Františkův dvůr.

Sobota 30. 7. Vítkovská lávka – kul-
turně sportovní akce pro širokou veřej-
nost, bohatý program pro děti, soutěže 
v  přejetí lávky, večerní zábava. Areál 
koupaliště u parku, 13.00 hod.

Hrad Starý Jičín
Pátek 8. 7. a sobota 9. 7.  Večerníček 

na hradě - zábavný podvečer pro rodi-
ny s dětmi v duchu pohádek z Večerníč-
ku. Večerní překvapení. 18.00 hod.

Pátek 15. 7.  Koncert Žalman & Spol. 
- při příležitosti oslav 70-tých narozenin 
Žalmana a 20-tého výročí rekonstrukce 
hradní věže. Křest nového CD kapely. 
20.00 hod.

Sobota 16. 7. Strašidelný hrad - ne-
tradiční večerní prohlídka za doprovo-
du strašidel (bílá paní, čert, smrťák, vod-
ník, upír a další). Ukázky středověkého 
mučení a mistr kat v akci. 19.00 hod. 

Sobota 23. 7. Djembe Hromada - 
workshop pro malé i velké návštěvníky 
a bubnování pod odborným vedením 
zkušených bubeníků pod širým nebem. 

18.00 hod. 
Neděle 31. 7. – VI. ročník Kočárkyá-

dy - Velké setkání kočárků z podhradí a 
blízkého či vzdáleného okolí. 

Hranice
Neděle 10. 7. Rockové Hranice - Na-

zareth – koncert legendární skupiny. 
Stará střelnice, 16.00 hod.

Neděle 17. 7. Grilfest – open air 
festival – koncerty a jiný bohatý do-
provodný program pro děti i dospělé. 
Vstupné v  předprodeji/na místě. do-
spělí 60,-/100,-, děti 20,-/40,-. Letní kino 
Hranice, 15.00 hod.

Štramberk
Sobota 9. 7. Letní maškarní noc 

s  programem – zábava se strašidly, 
s divadelníky, různé lektvary i tanec. 
Vstupné dobrovolné. 18.00 hod.

Sobota 23. 7. Práce s  kamenem – 
prezentace zajímavých pracovních po-
stupů - broušení, vrtání apod. Vstupné 
dobrovolné. 11.00 hod.

Sobota 30. 7. Camerata – koncert 
historické hudební skupiny. Vstupné 
dobrovolné. 15.00 hod. 

Hrad Helfštýn
Úterý 5. 7. – středa 6. 7. Helfštýnská 

pouť - celodenní program plný řemesel 
a soutěží spojený s historickým  tržištěm. 
Pořádá Studio Bez kliky.   Vstupné. plné. 
100 Kč, snížené 60 Kč, děti do 6 let zdarma.

Sobota 16. 7. Vokohradí - oslavy na 
počest Petra Voka z  Rožmberka, kom-
ponovaný večerní program, kostýmo-
vané prohlídky, historické tance, ukáz-
ky living – history a další.  Vstupné. plné. 
100 Kč, snížené 60 Kč, děti do 6 let zdar-
ma.  17.00 hod. 

Kalendář akcí na červenec  

Na Bílou a Bumbálku jezdí cyklobusy
V sobotu 18. června začala sezóna pro cyklobusy Beskydy, které dopraví turisty i s koly z Ostravy nebo Nového Jičína do 

malebné přírody pohoří Beskyd. V provozu jsou o víkendech a svátcích. Po dobu letních prázdnin budou spoje rozšířeny i 
na všední dny. Kola jsou přepravována speciálními cyklovozíky, které prošly přes zimu celkovou renovací a jejich kapacita je 
rozšířena pro přepravu až 35 kol.

„Pro letošní sezónu jsme kompletně zrekonstruovali cyklovleky a navýšili jejich kapacitu z 24 až na 35 kol. Zastávky i trasy zůstá-
vají stejné jako loni, stejně tak cena. Ke klasické jízdence cestující připlatí za přepravu kola jen 15 korun,“ říká ředitelka Arrivy Mo-
rava, Pavla Struhalová. Cestující si místa v cyklobusu mohou rezervovat dopředu přes internet. „Určitě bych všem doporučila 
rezervaci místa pro sebe i pro kolo ještě před cestou, přestože se kapacita přepravy kol v letošním roce výrazně zvýšila. O službu je 
velký zájem, například sobotní spoj z Ostravy je už vyprodán,“ doplňuje Pavla Struhalová.

Linka z Ostravy do Beskyd vyráží ráno v 7.30 a vrací se z Frenštátu pod Radhoštěm v 16.30. Linka z Nového Jičína jede v 7.40 
a na zpáteční cestu vyráží v 16:30 z Bílé. Sezóna beskydských cyklobusů letos skončí 25. září.
• Linka 910128: 	Ostrava – Frýdek-Místek – Frýdlant – Rožnov pod Radhoštěm – Frenštát pod Radhoštěm
• Linka 880133: 	Nový Jičín – Kopřivnice – Frenštát – Trojanovice – Rožnov – Dolní Bečva – Hutisko - Velké Karlovice – Bílá.
Jízdní řády jsou k dispozici v Městském informačním centru v Odrách a na webových stránkách informačního centra Odry.
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Pramen Odry zdobí dřevořezy
Poklidné místo u pramene řeky Odry 

si v poslední době užívá nebývalých ak-
tivit. Po křtu knihy „Pramen řeky Odry“, 
cykloturistické akci Bílý kámen a oslavě 
300. výročí prvního literárního popisu 
pramene řeky Odry byl altánek nad pra-

menem ozdoben místním řezbářem, 
panem Kučerkou. 

Ten zhotovil jednak desku česko – pol-
ské spolupráce, symbolizující propojení 
obou zemí řekou Odrou, ale také další 
dřevořezy.

Děkujeme panu Kučerkovi za snahu 
o zkrášlení výletního místa. Snad tyto 
dřevořezy odolají všudypřítomným 
vandalům a budou pramen řeky zdobit 
mnoho let. 
Alena Buczková, Odbor kultury a školství 
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30 Dělnický dům v Odrách

Oderské dny 2016
Ve dnech 9. – 11. června 2016 proběhl 

již XIII. ročník Oderských dnů. Letošní 
ročník byl specifický tím, že jsme při-
dali  čtvrtek, což rozpoutalo vášnivou 
diskusi. Náš předvečer předvečera 
Oderského dne proběhl v pohodovém 
duchu tří kapel a ve 23.00 hodin byl 
v  Odrách klid. Ti, kteří přišli, a nebylo 
jich málo, nelitovali. Žádný jiný úmysl, 
než si užít skvělé kapely, v tom nebyl.

Pátek a sobotní dopoledne bylo vy-
hrazeno pro děti z  oderských školek, 
škol a spolků. Hlavní program zahájil 
starosta města ing. Libor Helis ve 14.00 
hodin a potom již podium patřilo profe-
sionálům. Po třetí hodině se začal areál 
plnit převážně dětmi, které netrpělivě 

vyhlížely nyní velmi populární kapelu 
Slza. Po jejím hodinovém vystoupení 
proběhla stejně dlouhá autogramiáda, 
ze které si všichni fanoušci  odnesli pod-
pisy na čemkoliv. Ani poté program ne-
upadl a podium patřilo herci a zpěváko-
vi Romanu Vojtkovi s kapelou, který ro-
zezpíval publikum starými hity. Čekání 
na hvězdu večera, kapelu NO NAME, 
zkrátilo super vystoupení zpěvačky 
Báry Basikové, která si naše skvělé pu-
blikum také pochvalovala. Přesně ve 
21.00 hodin začal koncert kapely No 
Name, a to netradičně básničkou:

„Keď chceš slavný býti,  keď chceš 
býti dobrý,  musíš prostě zahrát  kon-
cert v mestečku Odry. Keď chceš zahrát 

v Odry,  musíš trpezlivý býti, z Košíc je to 
pul dne autem, sedět na vlastní ři..ti :-)“

Po úžasném koncertu kapely No 
Name následoval tradiční ohňostroj, ale 
tím program letos nekončil. Byli jsme 
překvapeni, kolik návštěvníků ještě 
mělo chuť se bavit a společně s kapelou 
Elán revival Oderské dny uzavřeli.

Jsme rádi, že se Oderské dny 2016 
povedly a že dobrý program přilákal re-
kordní počet návštěvníků.  

Radka Goldová, Taťána Bosáková,DDO

Foto: Jindra Kunc a Patrik Baláž 

Všechny fotografie z Oderských dnů 
2016 jsou na www.delnickydumodry.cz. 
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Tanec pod hvězdami nezklamal
Oderský taneční klub „V prostoru“ při-

pravil už čtrnáctý ročník zábavné show 
Tanec pod hvězdami. Představení pes-
trých tanečních čísel přilákalo v  pátek 
4. června do areálu pod kaštany u Děl-
nického domu více než stovku diváků. 
Tanečnice z řad místních maminek skli-
dily zasloužený obdiv publika a nadše-
ný potlesk.

Na první pohled komorní show evoko-
vala díky skladbě čísel a  moderátorům 
večera, Vikimu Fardovi a  Věrce Palaté, 
tak trochu kabaret… Tanečnice zahájily 
večer lidovým tancem v rychlém tempu. 
Následovala pohodová kreace s vlastní-
mi dětmi, vtipně poskládanými od škol-
kových prcků po slečny, které své ma-
minky co do vzrůstu převyšovaly. V kaž-
dém případě bylo zřejmé, že taneční 
geny (a nejen ty!) se nezapřou. Dechbe-
roucí podívanou bylo sofistikované fla-
mengo obohacené krásnými včjíři. Jako 
bonus připomněly tanečnice starší číslo 
Black birds, kdy za doprovodu jazzové 
hudby přiletěly jako kosice. Po krásném 
pomalém čísle v  rozevlátých modrých 
šatech nám na závěr předvedly žhavou 
muzikálovou show Chicago.

Součástí večera byla i vystoupení hos-
tů. Překvapením pro většinu Oderáků 
bylo představení kluků z místní parkou-
rové skupiny Air Movement. Jejich ne-
bezpečně rychlé skoky některé z  divá-
ků dokonce zvedly ze židlí. Příjemným 
zpestřením večera bylo také pěvecké 
vystoupení Hanky Jakubíkové v  hu-
debním doprovodu manžela a  dvou 
přátel, kteří se pro ten večer odtrhli od 
své kmenové skupiny Good Work, dříve 
známé jako Paprsky. V bezpečné vzdále-
nosti od pódia, stromů i diváků se ode-
hrála ohňová show skupiny Viator pod 
vedením Tomáše Mateiciuca. Pro mno-
hé neuvěřitelným číslem večera bylo 
barmanské umění Milana Tomiczka.

Rozmarné počasí splnilo očekávanou 

předpověď, představení se naštěstí 
obešlo bez bouřek a deště, a tak ani ta-
nečnice nemusely mít obavy z klouza-
jícího povrchu pódia. Závěrečné podě-
kování patřilo nejen hostům a  účinku-
jícím, ale i  skvělému moderátorskému 
duu a především publiku.

Děkujeme za báječnou atmosféru!
Taneční klub „V prostoru“ funguje od 

roku 2002. Za tu dobu se v něm vystří-

dalo přes 25 tanečnic a tanečníků nejen 
z Oder. Některé členky jsou absolvent-
kami tanečního oboru Základní umě-
lecké školy a dnes jsou už maminkami, 
které si prostě rády zatančí. Výsledkem 
jejich nadšení, píle a úsilí je pak jednou 
ročně působivé vystoupení pro veřej-
nost Tanec pod hvězdami.

Z. Dvořáčková
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Lidové tradice a církevní rok
Měsíc červenec patřil mezi důležitá 

období našich předků. Zvláště proto, 
že v něm začínala sklizeň, na které byli 
naši předkové závislí. Všechna nábožen-
ství a  tradice lidí měly rituály spojené 
s dvojím úmyslem. První se týkal proseb 
za dobrou úrodu a druhý byl poděko-
váním, pokud byla sklizeň dobrá. Lido-
vé zvyky a s nimi spojená oslava měly 
v létě podstatně skromnější podobu, 
než ty zimní, protože lidé museli trávit 
na poli celý den od úsvitu do soumraku, 
aby včas sklidili úrodu. Je totiž třeba si 
uvědomit, že se až do konce 18. století 
žito, pšenice, někde i ječmen žaly srpem, 
nikoli kosou. Přestože žetí srpem bylo 
čtyřnásobně pomalejší, bylo šetrnější 
k zrnu (vypadávalo méně z klasů). Pro-
to byly žně nesmírně časově náročné. 
Při začátku sklizně měl význam svátek 
sv. Markéty - 13. 7. (kostel sv. Markéty 
je např. v Paršovicích), ale s ohledem na 
různé přesuny v liturgickém kalendáři 
se dříve slavil 20. 7., což byla při dobrém 
počasí reálná doba začátku žní. Tomu 
odpovídají i dochovaná rčení, např. Sva-
tá Markyta hodila srp do žita. Nebo Sva-
tá Markyta vodí žence do žita. 

Svátek sv. Máří Magdalény 22. 7. (kos-
tel najdeme nejblíže v Kunčicích pod 
Ondřejníkem) byl podle vývoje počasí 
druhým možným termínem, kdy začí-
naly žně. Jinde se naopak snažili žně do 
sv. Máří Magdalény skončit, protože se 
čekala změna počasí a příchod dešťů. 
Tomu odpovídalo rčení: V den Máří 
Magdalény rádo poprchává, neboť své-
ho Pána oplakává.

Na ukončení žní se slavily dožínky. Při 
žních se pracovalo tak, že na poslední 
den zbylo obilí právě tak na jeden žeb-
řiňák. Sekáči a žnečky se dostavili v slav-
nostním oblečení na pole, kam pro ně 
přijel slavnostně vyzdobený žebřiňák. 

Dívky na poli upletly věnec a  svázaly 
poslední snop, žebřiňák se vyzdobil fá-
bory a květinami a vyrazilo se do vesni-
ce. Někteří mládenci nesli na ramenou 
kosy, dívky měly v rukou srpy, chasu 
doprovázela muzika, zpívalo se a někdy 
i tancovalo. Ve dvoře se předal věnec, 
popřálo zdraví, štěstí a dobrou úrodu 
v příštím roce. Následovalo pohoštění 
a taneční zábava přímo na místě nebo 
na návsi.

Léto je také časem poutí. Již před hu-
sitskými válkami se lidé chodili poklo-
nit k hrobu sv. Václava na Pražský hrad 
nebo do Staré Boleslavi. V obou přípa-
dech šlo o státem podporovaný kult 
zemského patrona a v myšlení středo-
věkého člověka nejde oddělit nábožen-
ství od politického zemského aktu. To 
ostatně dokazují i poutě, které pořádal 
Karel IV. jednou ročně, vždy v pátek po 
první velikonoční neděli. Při této udá-
losti nechával na Novém Městě praž-
ském na Dobytčím trhu (dnes Karlovo 
náměstí) vystavovat říšské korunovační 
klenoty a ostatky nejvýznamnějších 
českých světců. Lidé měli pouť spoje-
nou s poděkováním za určitou událost 
v jejich životě nebo s určitou prosbou 
o vyslyšení. Putovali většinou pěšky, 
často i několik dní, a aby se předešlo 
výstřelkům, putovával s poutníky kněz. 
Ženy spaly odděleně od mužů, poutníci 
dodržovali půst a činili pokání. Součástí 
průvodu, v jehož čele se nesl kříž a ko-
rouhve, bývali zástupci různých spolků 
či cechů, družičky, někdy i muzikanti 
a místní farář. Vpředu kráčeli muži, kteří 
předříkávali modlitby a předzpěvovali. 
Cestou se procesí zastavovalo u kaplí, 
Božích muk či křížů na krátkou modlit-
bu. Posledních několik set nebo desítek 
metrů těsně před kaplí šli poutníci čas-
to bosí nebo na kolenou, aby dali naje-
vo svou pokoru.

K nejslavnějším poutím patřily pou-
tě prokopské (4. 7.) a anenské (26. 7.). 
Sv.  Prokop (jemuž je zasvěcený kostel 
na Pohoři a pohořská farnost také vlastní 
jeho ostatky) patří mezi české patrony. 
Stal se poustevníkem v sázavských le-
sích. Jeho zásadou bylo "Vše pro Boha". 
V sázavském klášteře se střežila staroslo-
věnština a slavila se slovanská liturgie. Sv. 
Anna (jejíž kaple je na Veselí nebo u Lu-
kavce, také je známá pouť k svaté Anně 
Starovodské na Libavé) byla maminkou 
P.  Marie. Bývá zobrazována s malou 

Marií nebo i s Ježíškem v náručí. Je pa-
tronkou např. manželství, žen, matek 
a vdov a přímluvkyní za šťastný sňatek 
a děti, za déšť a za nalezení ztracených 
věcí. Dalším významným svátkem pro 
náš národ je svátek sv. Cyrila a Metodě-
je - slovanských věrozvěstů, kteří k nám 
přišli v 9. století s úkolem šířit křesťanství 
ve slovanském jazyce. Jsou patrony slo-
vanských národů a spolupatrony Evropy 
a ochránci před bouřkami. Mistr Jan Hus 
(6. 7.) byl náboženský myslitel, kazatel, 
reformátor, kněz upálený v Kostnici. Hu-
sovo učení dalo vzniknout husitskému 
hnutí, české reformaci a úsilí o proměnu 
katolické církve.

V Jakubčovicích nad Odrou máme 
kapli P.  Marie Karmelské, jejíž svátek sla-
víme 16. 7., je spjatý s karmelitánským 
řádem, jehož první členové se přibližně 
ve 12. století usadili na hoře Karmel ve 
Svaté zemi (hebrejsky Karmel = Boží vi-
nice). Podle své tradice, především od 
14. století, vyjadřuje Karmel láskyplnou 
Mariinu blízkost Božímu lidu prostřed-
nictvím škapulíře. Škapulíř je znamením 
zasvěcení se Marii, prostředkem přidru-
žení věřících k řádu a znamením víry.

I my si můžeme najít ve svém okolí 
místo, ke kterému směřovaly kroky na-
šich předků, můžeme si vytvořit vlastní 
tradiční putování k místu, které bude 
určitým způsobem blízké i nám, a prožít 
společně tiché chvíle s naším srdcem.

To Vám přeje a v měsíci srpnu se na 
shledanou těší K. Kučerková

Použitá literatura: Český lidový a cír-
kevní rok, A. Vondrušková, Nápady pro 
maminky na mateřské dovolené, H. Do-
ležalová; http://www.spisovatele.cz/, 
www.kna.cz, www.katolik.cz,

Sv.Markéta-hlavní oltář v Paršovicích

Kaple P. Marie Karmelské v Jakubčovicích
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Požadavky:
•		Vyučen	–	dobrý	zdravotní	stav

Nabízíme:
•		velmi	dobrá	nástupní	mzda
•		Mzdové	zvýhodnění	za	práci	v	nepřetržitém	
provozu

•		Od	1.	ledna	2016	nový	harmonogram	
nepřetržitého	provozu,	2	volné	víkendy	 
za	měsíc

•		5	týdnů	dovolené
•		Příspěvek	na	stravování	a	penzijní	
připojištění

•	 	Odměnu	na	letní	a	zimní	dovolenou
•	Příspěvek	na	dojíždění

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o.,	
Vítkovská	391/29,	742	35	Odry
Mgr.	Jana	Šádková,	personalistka
tel.:	556	763	217 www.semperitgroup.com

http://www.semperflex.com/en/ 
hydraulic-hoses/contacts/europe/semperflex-optimit/

KAŽDÉ ÚTERÝ V 08.00 HODIN 
SE KONAJÍ OSOBNÍ POHOVORY  
V PERSONÁLNÍM ODDĚLENÍ

Firma se  
150tiletou tradicí 
hledá dělníky 
do gumárenské 
výroby  

PŘISPÍVÁME
ZAMĚSTNANCŮM

NA DOJÍŽDĚNÍ
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Prodej plotů a oplocení i přes E-SHOP
výstavba plotů z klasického čtyřhranného pletiva
montáž plotových panelů 3D, gabionů

Montáž plotů provádíme v okresech Ostrava,
Opava, Nový Jičín, Frýdek-Místek a Karviná

HUPL CZ s.r.o., Sokolovská 1114/30, 743 01 Bílovec • Tel.: +420 556 410 661 • Mobil: +420 733 314 318 • e-mail: obchod@hupl.cz

Ceny pletiv již od 19 Kč/m!

Oplotíme vše včetně realizace!

www.hupl.cz

PLOTY

OPLOCENÍ

REALIZACE

Nabídka výuky hry 
na hudební nástroje

Jmenuji se Václav Voldán. Jsem absolventem Lido-
vé konzervatoře v Ostravě. Mám pětadvacetiletou 
praxi coby učitel na ZUŠ v hudebním oboru Hra na 
žesťové dechové nástroje a zobcové flétny. Chtěl 
bych Vám nabídnout možnost výuky hry na trum-
petu, baskřídlovku a zobcovou flétnu.
Nabízím kvalifikovaný, individuální přístup k jednot-

livým žákům s využitím mých zkušeností, které jsem 
získal během výuky mnoha desítek žáků v ZUŠ a také 
díky mé praxi aktivního hudebníka v  orchestrech 
různých žánrů (dechovka, taneční hudba, jazz, …).
V  rámci výuky bych chtěl žáky naučit správnou 

tvorbu tónu, dýchání, improvizaci, aplikaci hudební 
nauky v praxi a také hru v hudebním souboru, či só-
lovou hru při použití hudebního podkladu.
Hodiny nabízím jak dětem, tak dospělým. Místo pro 

výuku bude stanoveno dle počtu žáků v jednotlivých 
lokalitách, nejlépe přímo v místě bydliště žáka.
Cena za 60 minut výuky činí  100 Kč a částka bude 

vyplacena na konci každého kalendářního měsíce 
na základě dokladu vydaného vyučujícím.

Václav Voldán
Střítež nad Ludinou 250, 

753 63 Střítež nad Ludinou, 
Tel: 7047 141 181 
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Důležitá informace
Z důvodu ochrany osobních údajů 

budeme zveřejňovat pouze ty ju-
bilanty, kteří si o  to požádají sami 
nebo gratulace k významným ži-
votním jubilejím. 

V případě zájmu o jmenovité uve-
řejnění mezi jubilanty ve společenské 
kronice se nahlaste v redakci oderské-
ho zpravodaje na Kostelní ulici č. 7 
nebo na e-mailu zpravodaj@odry.cz. 

Společenská kronika
Jubilanti

Krásných květů plnou náruč k narozeni-
nám Ti chceme dát,

hodně zdraví, štěstí, lásky k tomu přát.
Dne 17. července oslaví 

70. narozeniny 
manželka

Anna Tomalová
Hodně zdraví a spokojenosti přejí 

manžel a dcera s rodinou.

Dne 30. června oslavil
 90. narozeniny

pan Bedřich Vlček
Přeje celá rodina.

Životní poklad
Devadesát není málo,

prožít je snad za to stálo.
Jsi nejbohatší člověk mezi námi,

ne penězi, ale vzpomínkami.
Tvůj poklad sice není zlatý,

ale má hodnotu a je pro nás svatý.
Nakouknout do něj nás trochu svádí,
vidět tam třeba tvé hříchy z mládí.

Ať ti těch vzpomínek stále jen přibývá,
ve zdraví, v radosti život ti utíká.
Do stovky chybí ti malinký kus.
Tak to tu s námi vydržet zkus!

Srdečně gratulujeme!

Dne 14. července oslaví 
85. narozeniny 

Eliška Pařenicová (Wiltschová)
Do dalších let přejí mnoho zdraví 
a duševní pohody synové Karel 

a Květoslav s rodinami.

Slavnostní setkání jubilantů
Dne 20. června 2016 proběhlo již druhé slavnostní setkání jubilantů, kteří oslavili ve 2. čtvrtletí roku 2016 své 

70. narozeniny s vedením města. Tentokrát jsme se setkali v kavárně Dělnického domu v Odrách. Program setkání 
zpestřilo hudební vystoupení žáků Základní umělecké školy v Odrách, kteří pod vedením svých učitelů předvedli své 
nadání.  Vedení města mělo velkou radost, že naše pozvání jubilanti přijali a že jsme jim mohli osobně poblahopřát 
a předat dar. Starosta i místostarosta si vyslechli  žádosti, ale i pochvaly za svou práci pro město. Jubilanti zavzpomí-
nali na minulá léta a někteří nám osobně projevili svou radost a poděkování za pozvání na toto setkání. 

My se budeme těšit na další setkání s dalšími jubilanty na konci 3. čtvrtletí letošního roku.
Alena Šustková, předsedkyně Sboru pro občanské záležitosti města Oder

V měsíci červenci oslaví naroze-
niny tito klienti Domova Odry:

Miková Edda         73 let,
Grich Valentin      80 let,
Slováčková Anna  94 let

Přejeme jim mnoho zdraví 
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry
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Zveřejňování příspěvků ve společenské kronice je zdarma.
Žádosti o zveřejnění blahopřání k jubileu nebo vzpomínky k výročí úmrtí zasílejte e-mailem na adresu 
zpravodaj@odry.cz nebo osobně v kanceláři odboru kultury a školství na Kostelní ulici (Muzeum Oderska).

Vzpomínáme
15. července  vzpomeneme 

1.výročí úmrtí mého manžela, 
tatínka a dědečka, pana 

Jiřího Havrlanta
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Vzpomíná manželka a děti.

Děkujeme za cestu, 
kterou jsi s námi šel,

za ruce, které nám tolik pomáhaly.
Děkujeme za to, že jsi byl, 

za každý den, který jsi s námi žil.

Dne 3. července uplynuly 2 roky, 
kdy nás navždy opustila milovaná 

manželka, maminka, babička a pra-
babička paní 

Emilie Hejdušková, 
bytem Odry, č. 15.

Na její krásný život plný lásky nikdy 
nezapomenou manžel Václav, dcera 

Eva a syn Vladimír s rodinami.

Jen svíci hořící a krásnou kytici 
na hrob můžeme dát, 

s láskou a slzami v očích 
na Tebe vzpomínat.

Dne 6. července  by oslavil 
65. narozeniny pan

Teodor Juchelka
Zároveň 3. prosince uplynou 

3 roky od jeho úmrtí.
Vzpomínají: 

dcery Hana a Petra s rodinami
Anička

Vše, co bylo, už není a nikdy nebude.
Jen ta rána v srdci stále bolí. 

Dne 6. června  jsme si připomněli 
10. smutné výročí, kdy nás opustil 

pan 

Ladislav Skalík
Vzpomíná manželka Zdenka, dcery 
Irena a Petra s rodinami a sestra Ja-

roslava.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Odešel, jak osud si přál,
ale v našich srdcích žije dál.

Dne 16. července by oslavil
 78. narozeniny pan

Miroslav Volčík
 z Louček.

Kdo ho znal vzpomene, 
kdo měl rád, nezapomene.

S láskou vzpomínají 
manželka Růžena, dcery Ludmila 

a Alena s rodinami.



Dům č. p. 32, Masarykovo náměstí

Dům č. p. 32 v roce cca 1900. 
Archiv Muzejního spolku Rolleder

Městský dvoupodlažní dům č.p. 32 
z přelomu 1. třetiny 19. století stojí 
na místě středověkého renesančně 
přestavěného šenkovního domu. Do-
chovala se jen část obvodového zdi-
va sklepů a přízemí. Empírová fasáda 
je tříosá, přízemí má slepé arkády, 
v  nichž jsou vloženy okenní a dveřní 
otvory – na levé straně je pravoúhlý 
vchod se sluncovým motivem v supra-
portě a na pravé straně dvoukřídlá vra-
ta se segmentovým nadedveřním svět-
líkem. První písemný záznam o domu 
se dochoval z roku 1608, kdy byl jeho 
majitelem městský rychtář Valten Kun-
ze. V letech 1613 až 1669 držela dům 
rodina Grähl v pořadí: starosta města 
Merten Grähl – Anna Grähl - Tobiasch 
Grähl. Po dalších 200 let vlastnila dům 
v šesti generacích rodina Hilscher, 
počínaje rokem 1669 městským rych-
tářem Hansem Hilscherem přes poli-
cejního komisaře Karla Hilschera, dále 
městského lékaře Johanna Hilschera 
a konče v roce 1879 Theresii Hilscher. 
V letech 1879 až 1900 držel dům An-
ton Weidel s manželkou Annou z Oder. 
V letech 1910 až 1937 byl majitelem to-
hoto domu s pekárnou pekařský mistr 
Robert Hauser st., pocházející z Liber-
ce, s manželkou Annou, která zde sou-
časně provozovala hokynářství. Další 
čtyři byty v domě pronajímali rodině 
úředníka Lorenze Kääse z Čáslavska, 
poštovním ůředníkům Johannovi Klei-
berovi z Krnova, Josefovi Stillerovi ze 
Šumperka, Franzovi Seidelovi z obce 
Jeseník a Marii Wiesner - učitelce 
z Černé Hory (okres Jeseník), vyuču-
jící na měšťanské škole v Odrách a na 
obecné škole v Mankovicích. V letech 
1937 až 1944 byl majitelem domu pe-
kař Robert Hauser ml., který se prav-
děpodobně někdy kolem roku 1937 
oženil s Marií Wiesner. Ona byla po 
smrti manžela do roku 1946 majitelkou 
domu č.p. 32. Po roce 1946 obývala 
tento dům rodina Františka Juchelky, 
jehož příbuzní vlastní dům dodnes. 

Pavel Kašpar st. Dům č. p. 32 v roce 2016
Foto: Jindra Kunc


